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1.Планируемые предметные результаты освоения курса «Русский язык».
1.1 Личностные результаты   
-формирование чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России; осознание своей этнической и национальной принадлежности, формирование ценностей многонационального российского общества; становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций.
- формирование целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий.
- формирование уважительного отношения к иному мнению, истории и культуре других народов.
- овладение начальными навыками адаптации в динамично изменяющемся и развивающемся мире.
- принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения.
- развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки, в том числе в информационной деятельности, на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе.
- формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств.
- развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей.
- развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных социальных ситуациях, умения не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций.
- формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, мотивации к творческому труду, к работе на результат, бережному отношению к материальным и духовным ценностям.

1.2 Метапредметные результаты  
Регулятивные УУД:
- овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления.
- формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации, определять наиболее эффективные способы достижения результата.
- использование знаково-символических средств представления информации.
- активное использование речевых средств и средств для решения коммуникативных и познавательных задач. 
- использование различных способов поиска (в справочных источниках), сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации.
- овладение навыками смыслового чтения текстов различных стилей и жанров в соответствии с целями и задачами: осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять тексты в устной и письменной формах.
- овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям.
- готовность слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценки событий.
- определение общей цели и путей её достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих.
- готовность конструктивно разрешать конфликты посредством учёта интересов сторон и сотрудничества.
- овладение начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности в соответствии с содержанием учебного предмета «Русский язык».
- овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами.
- умение работать в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием учебного предмета «Русский язык».
Познавательные УУД:
· ориентироваться в своей системе знаний: понимать, что нужна  дополнительная информация (знания) для решения учебной  задачи в один шаг;
· овладевать начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности (природных, социальных, культурных, технических и др.) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета; 
· овладевать некоторыми базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими доступные существенные связи и отношения между объектами и процессами;
· овладевать навыками смыслового чтения текстов различных стилей и жанров в соответствии с целями и задачами: осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять тексты в устной и письменной формах;
·   добывать новые знания: находить необходимую информацию, как в учебнике, так и в предложенных учителем  словарях и энциклопедиях, извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация и др.); 
· овладевать начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности в соответствии с содержанием учебного предмета «Русский язык»;
· уметь работать в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием учебного предмета «Русский язык»;
·  перерабатывать полученную информацию: наблюдать и делать  самостоятельные  выводы.
Коммуникативные УУД:
· донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и письменной речи (на уровне одного предложения или небольшого текста);
· слушать и понимать речь других;
· вступать в беседу на уроке и в жизни;
· формировать умений работать с учебной книгой для решения коммуникативных и познавательных задач в соответствии с возрастными и психологическими особенностями обучающихся;
· формировать готовность слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценки событий.
· совместно договариваться о  правилах общения и поведения в школе и следовать им.
1.3   Предметные результаты
· формировать первоначальные представления о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания;
· формировать понимание обучающимися того, что язык представляет собой явление национальной культуры и основное средство человеческого общения; осознавать значения русского языка как государственного языка Российской Федерации, языка межнационального общения;
· сформировать позитивное отношение к правильной устной и письменной речи как показателям общей культуры и гражданской позиции человека;
· овладевать первоначальными представлениями о нормах русского языка (орфоэпических, лексических, грамматических, орфографических, пунктуационных) и правилах речевого этикета; 
· формировать умения ориентироваться в целях, задачах, средствах и условиях общения, выбирать адекватные языковые средства для успешного решения коммуникативных задач при составлении несложных монологических высказываний и письменных текстов;
· развивать осознание безошибочного письма как одного из проявлений собственного уровня культуры, применение орфографических правил и правил постановки знаков препинания при записи собственных и предложенных текстов; владеть умением проверять написанное;
· овладевать учебными действиями с языковыми единицами и формировать умения использовать знания для решения познавательных, практических и коммуникативных задач;
· осваивать первоначальные научные представления о системе и структуре русского языка: фонетике и графике, лексике, словообразовании (морфемике), морфологии и синтаксисе; об основных единицах языка, их признаках и особенностях употребления в речи;
· формировать умения опознавать и анализировать основные единицы языка, грамматические категории языка, употреблять языковые единицы адекватно ситуации речевого общения.
1.4 Контрольно-измерительные материалы.
Стартовая диагностическая работа. Контрольное списывание.
№ 1. Слово и его значение. 
     Как красив лес осенью! Кругом деревья в золотом уборе. Хороши высокие берёзы и осины.
     Под кустом прячется зайка. У дупла сидит белка. На макушку ели села птица.
 Грамматические задания
1.Спишите четвертое предложение, подчеркните главные члены предложения. 
2.Напишите однокоренные слова к слову белка.                                                                       
3.Напишите антонимы.   Тепло-… Сытно-…
Проверочный диктант № 2. Звуки и буквы.
Друзья.
        Алёша принёс домой щенка. Щенку дали кличку Бим. Бим ел молоко и суп из чашки. Скоро он стал большой собакой. Друзья играли в парке. Вот Алёша бросил палку за куст. Бим принёс мальчику палку.
Грамматические задания
1.Подчеркните основу в первом предложении.                                                                           
 2.Разделите для переноса слова второго предложения.
Проверочный диктант №3. Предложение.
В лесу.
    Катя и Юра идут в лес. Рядом бежит пёс Тузик. Весело поют птицы. Скачут по веткам  белочки. Спрятались под ёлкой серые ёжики.
Грамматические задания
1. В предложениях 4 и 5 подчеркните основу.                                                                                 2.Запишите, сколько букв и звуков в слове Юра.
3. В словах  третьего предложения поставьте ударение.
Проверочный диктант № 4. Части речи
Гроза.
        Наступила большая засуха. Пыль стояла над полями. Ручьи и речки высохли. На траве нет росы. Длинные сухие ветки деревьев трещат от жары. Молодые берёзки и дубки опустили свои листочки. Вдруг появилась туча. Замолчали птицы. Ударил сильный гром. Полил дождь. Травка, деревья осветились. Как всё кругом стало радостно!                                                                            
  Грамматические задания                                                                                                                                                              
  1.В первом предложении подчеркните главные члены предложения, обозначьте части речи.                                                                                                                                                                                          2.Выпишите два слова с проверяемой безударной гласной, подберите проверочные слова.                                                                                                                                                                                                  3.Разделите слова для переноса: сильные, длинные, пыль.
Итоговая проверочная работа. Повторение 
Родина.
        Родина начинается на пороге твоего дома.  Она огромна и прекрасна. Родина всегда с тобой, где бы ты не жил. И у каждого она одна. Как мама. Родина- мать своего народа. Она гордится своими сыновьями, дочерьми, переживает за них, приходит на помощь, придаёт силы.                                                                                                                                                                             
      Мы любим Родину. Любить Родину - значит охранять её, жить с ней одной жизнью.                                             
Грамматические задания
1.В первом предложении подчеркните главные члены предложения, укажите, какие это части речи.                                                                                                                                                                             2.Выпишите слово, в котором букв больше, чем звуков.
3.Разделите для переноса слова холодные, лесные.
Поскольку состав детей младшего школьного возраста оказывается неоднородным: присутствует различная степень нарушения двигательной, зрительной и речевой функций, особенности формирования психических процессов, одновременное усвоение программного материала этими учащимися затруднено. К детям необходим дифференцированный подход, поэтому при проведении проверочных работ их делят на несколько групп, учитывая характер и структуру нарушения каждого ребёнка. В связи с этим возможно увеличение времени или сокращения объёма контрольно-измерительных материалов.

1.5 Основной инструментарий для оценивания.
I. ДИКТАНТ.
Объем диктанта:
2-й класс – 1-2 четверть – 25-35 слов. 3-4 четверть – 35-52 слова.
 Отметка "5" – за работу, в которой нет ошибок.
Отметка "4" – за работу, в которой допущено 1-2 ошибки.
Отметка "3" – за работу, в которой допущено 3-5 ошибок.
Отметка "2" – за работу, в которой допущено более 5 ошибок.
Учет ошибок в диктанте:
1. Повторная ошибка в одном и том же слове считается за 1 ошибку (например, ученик дважды в слове "песок" написал вместо "е" букву "и").
2. Ошибки на одно и то же правило, допущенные в разных словах, считаются как две ошибки (например, ученик написал букву "т" вместо "д" в слове "лошадка" и букву "с" вместо "з" в слове "повозка").
Ошибкой считается:
1.   Нарушение орфографических правил при написании слов, включая ошибки на пропуск, перестановку, замену и вставку лишних букв в словах.
2.   Неправильное написание слов, не регулируемых правилами, круг которых очерчен программой каждого класса (слова с непроверяемыми написаниями).
3.  Отсутствие знаков препинания, изученных в данный момент в соответствии с программой; отсутствие точки в конце предложения не считается за ошибку, если следующее предложение написано с большой буквы.
II. ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.
Отметка "5" – без ошибок.
Отметка "4" – правильно выполнено не менее 3/4 заданий.
Отметка "3" – правильно выполнено не менее 1/2 заданий
Отметка "2" – правильно выполнено менее 1/2 заданий.
III. КОНТРОЛЬНОЕ СПИСЫВАНИЕ
Отметка "5" – за безукоризненно выполненную работу, в которой нет исправлений.
Отметка "4" – за работу, в которой допущена 1 ошибка и 1-2 исправления.
Отметка "3" – за работу, в которой допущены 2-3 ошибки и 1-2 исправления.
Отметка "2" – за работу, в которой допущены 4 и более ошибок.
IV. СЛОВАРНЫЙ ДИКТАНТ
Объем:
2-й класс – 8-10 слов.
Отметка "5" – без ошибок.
Отметка "4" – 1 ошибка и 1 исправление.
Отметка "3" – 2 ошибки и 1 исправление.
Отметка "2" – 3-5 ошибок.
2. ОСНОВНОЕ  СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА
2.1. Тематическое планирование учебного предмета  русский язык
34  недели, 5 часов в неделю, 170 часов в год.
[bookmark: _GoBack]Тематическое планирование по математике для 2-го класса составлено с учетом Программы воспитания ГКОУ№25, утвержденной приказом от 27 августа 2021 года № 190. Воспитательный потенциал данного учебного предмета обеспечивает реализацию следующих целевых приоритетов воспитания обучающихся НОО:

- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
· знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну;
· проявлять миролюбие — не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
· стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;
· быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
· уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
· быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят;
· уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.
Знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важности следования им имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественных отношений.
	№
	Наименование разделов и тем
	Проверочные работы
	Всего часов

	1
	Наша речь.
	
	4

	2
	Текст.
	
	5

	3
	Предложение.
	1
	12

	4
	Слова, слова, слова.
	1
	22

	5
	Звуки и буквы.
	1
	34

	6
	Правописание буквосочетаний с шипящими звуками.
	
	27

	7
	Части речи.
	1
	49

	8
	Повторение.
	1( итоговая)
	17

	
	ИТОГО:
	5
	170ч


2.2. Краткое содержание учебной темы
Виды речевой деятельности 
Слушание. Осознание цели и ситуации устного общения. Адекватное восприятие звучащей речи. Понимание на слух информации, содержащейся в предложенном тексте, определение основной мысли текста, передача его содержания по вопросам. 
Говорение. Выбор языковых средств в соответствии с целями и условиями для эффективного решения коммуникативной задачи. Практическое овладение диалогической формой речи. Овладение умениями начать, поддержать, закончить разговор, привлечь внимание и т. п. Практическое овладение устными монологическими высказываниями в соответствии с учебной задачей (описание, повествование, рассуждение). Овладение нормами речевого этикета в ситуациях учебного и бытового общения (приветствие, прощание, извинение, благодарность, обращение с просьбой). Соблюдение орфоэпических норм и правильной интонации.
Чтение. Понимание учебного текста. Выборочное чтение с целью нахождения необходимого материала. Нахождение информации, заданной в тексте в явном виде. Формулирование простых выводов на основе информации, содержащейся в тексте. Интерпретация и обобщение содержащейся в тексте информации. Анализ и оценка содержания, языковых особенностей и структуры текста.[footnoteRef:1] [1: 			] 

Письмо. Овладение разборчивым аккуратным письмом с учётом гигиенических требований к этому виду учебной работы. Списывание, письмо под диктовку в соответствии с изученными правилами. Письменное изложение содержания прослушанного и прочитанного текстов (подробное, выборочное). Создание небольших собственных текстов (сочинений) по интересной детям тематике (на основе впечатлений, литературных произведений, сюжетных картин, серий картин, репродукций картин художников, просмотра фрагмента видеозаписи и т. п.). 
Систематический курс
Фонетика и орфоэпия. Различение гласных и согласных звуков. Нахождение в слове ударных и безударных гласных звуков. Различение мягких и твёрдых согласных звуков, определение парных и непарных по твёрдости-мягкости согласных звуков. Различение звонких и глухих согласных звуков, определение парных и непарных по звонкости-глухости согласных звуков. Определение качественной характеристики звука: гласный — согласный; гласный ударный — безударный; согласный твёрдый — мягкий, парный — непарный; согласный звонкий — глухой, парный — непарный. Деление слов на слоги. Слогообразующая роль гласных звуков. Словесное ударение и логическое (смысловое) ударение в предложениях. Словообразующая функция ударения. Ударение, произношение звуков и сочетаний звуков в соответствии с нормами современного русского литературного языка. Фонетический анализ слова.
Графика. Различение звуков и букв. Обозначение на письме твёрдости и мягкости согласных звуков. Использование на письме разделительных ь и ъ.
Установление соотношения звукового и буквенного состава слов типа стол, конь; в словах с йотированными гласными е, ё, ю, я; в словах с непроизносимыми согласными.
Использование небуквенных графических средств: пробела между словами, знака переноса, красной строки (абзаца), пунктуационных знаков (в пределах изученного). 
Знание алфавита: правильное называние букв, их последовательность. Использование алфавита при работе со словарями, справочниками, каталогами. 
Лексика. Понимание слова как единства звучания и значения. Выявление слов, значение которых требует уточнения. Определение значения слова по тексту или уточнение значения с помощью толкового словаря. Представление об однозначных и многозначных словах, о прямом и переносном значении слова, о синонимах, антонимах, омонимах, фразеологизмах. Наблюдение за их использованием в тексте. Работа с разными словарями.

Состав слова (морфемика). Овладение понятием «родственные (однокоренные) слова». Различение однокоренных слов и различных форм одного и того же слова. Различение однокоренных слов и синонимов, однокоренных слов и слов с омонимичными корнями. Выделение в словах с однозначно выделяемыми морфемами окончания, корня, приставки, суффикса (постфикса -ся), основы. Различение изменяемых и неизменяемых слов. Представление о значении суффиксов и приставок. Образование однокоренных слов помощью суффиксов и приставок. Сложные слова. Нахождение корня в однокоренных словах с чередованием согласных в корне. Разбор слова по составу.
Морфология. Части речи; деление частей речи на самостоятельные и служебные.
Имя существительное. Значение и употребление в речи. Различение имён существительных одушевлённых и неодушевлённых по вопросам кто? и что? Выделение имён существительных собственных и нарицательных. 
Различение имён существительных мужского, женского и среднего рода. Изменение существительных по числам. Начальная форма имени существительного. Изменение существительных по падежам. Определение падежа, в котором употреблено имя существительное. Различение падежных и смысловых (синтаксических) вопросов. Определение принадлежности имён существительных к 1, 2, 3-му склонению. Словообразование имён существительных. Морфологический разбор имён существительных.
Имя прилагательное. Значение и употребление в речи. Изменение прилагательных по родам, числам и падежам, кроме прилагательных на -ий, -ья, -ов, -ин. Зависимость формы имени прилагательного от формы имени существительного. Начальная форма имени прилагательного. Словообразование имён прилагательных. Морфологический разбор имён прилагательных.
Местоимение. Общее представление о местоимении. Личные местоимения. Значение и употребление в речи. Личные местоимения 1, 2, 3-го лица единственного и множественного числа. Склонение личных местоимений.
Числительное. Общее представление о числительных. Значение и употребление в речи количественных и порядковых числительных.
Глагол. Значение и употребление в речи. Неопределённая форма глагола. Различение глаголов, отвечающих на вопросы что сделать? и что делать? Изменение глаголов по временам: настоящее, прошедшее, будущее время. Изменение глаголов по лицам и числам в настоящем и будущем времени (спряжение). Способы определения І и ІІ спряжения глаголов (практическое овладение). Изменение глаголов прошедшего времени по родам и числам. Возвратные глаголы. Словообразование глаголов от других частей речи. Морфологический разбор глаголов.
Наречие. Значение и употребление в речи.
Предлог. Знакомство с наиболее употребительными предлогами. Функция предлогов: образование падежных форм имён существительных и местоимений. Отличие предлогов от приставок.
Союз. Союзы и, а, но, их роль в речи. 
Частица. Частица не, её значение.
Синтаксис. Различение предложения, словосочетания, слова (осознание их сходства и различия). Определение в словосочетании главного и зависимого слов при помощи вопроса. Различение предложений по цели высказывания: повествовательные, вопросительные и побудительные; по эмоциональной окраске (интонации): восклицательные и невосклицательные.
Простое предложение. Нахождение главных членов предложения: подлежащее и сказуемое. Различение главных и второстепенных членов предложения. Установление связи (при помощи смысловых вопросов) между словами в словосочетании и предложении. Предложения распространённые и нераспространённые. Синтаксический анализ простого предложения с двумя главными членами.
Нахождение однородных членов и самостоятельное составление предложений с ними без союзов и с союзами и, а, но. Использование интонации перечисления в предложениях с однородными членами. 
Нахождение в предложении обращения (в начале, в середине или в конце предложения).
Сложное предложение (общее представление). Различение простых и сложных предложени
Орфография и пунктуация. Формирование орфографической зоркости, использование разных способов проверки орфограмм в зависимости от места орфограммы в слове. Использование орфографического словаря.
Применение правил правописания и пунктуации:
• сочетания жи—ши, ча—ща, чу—щу в положении под ударением;
• сочетания чк—чн, чт, нч, щн и др.; 
• перенос слов;
• прописная буква в начале предложения, в именах собственных;
• проверяемые безударные гласные в корне слова;
• парные звонкие и глухие согласные в корне слова;
• непроизносимые согласные;
• непроверяемые гласные и согласные в корне слова (на ограниченном перечне слов); (непроверяемые буквы-орфограммы гласных и согласных звуков в корне слова
• гласные и согласные в неизменяемых на письме приставках;
• разделительные ъ и ь;
• мягкий знак после шипящих на конце имён существительных (речь, рожь, мышь);
• соединительные о и е, в сложных словах (самолёт, вездеход)
• е и и в суффиксах имен существительных (ключик — ключика, замочек-замочка).
• безударные падежные окончания имён существительных (кроме существительных на -мя, -ий, -ье, -ия, -ов, -ин);
• безударные падежные окончания имён прилагательных; 
• раздельное написание предлогов с именами существительными;
• раздельное написание предлогов с личными местоимениями;
• раздельное написание частицы не с глаголами;
• мягкий знак после шипящих на конце глаголов во 2-м лице единственного числа (читаешь, учишь);
• мягкий знак в глаголах в сочетании -ться;
• безударные личные окончания глаголов;
• раздельное написание предлогов с другими словами;
• знаки препинания в конце предложения: точка, вопросительный и восклицательные знаки;
• знаки препинания (запятая) в предложениях с однородными членами;
• запятая при обращении в предложениях;
• запятая между частями в сложном предложении.
Развитие речи. Осознание ситуации общения: с какой целью, с кем и где происходит общение?
Практическое овладение диалогической формой речи. Выражение собственного мнения, его аргументация с учётом ситуации общения. Овладение умениями ведения разговора (начать, поддержать, закончить разговор, привлечь внимание и т.п.). Овладение нормами речевого этикета в ситуациях учебного и бытового общения (приветствие, прощание, извинение, благодарность, обращение с просьбой), в том числе при обращении с помощью средств ИКТ.
Текст. Признаки текста. Смысловое единство предложений в тексте. Заглавие текста.
Последовательность предложений в тексте. Последовательность частей текста (абзацев).
Комплексная работа над структурой текста: озаглавливание, корректирование порядка предложений и частей текста (абзацев). План текста. Составление планов к заданным текстам. Создание собственных текстов по предложенным и самостоятельно составленным планам. Типы текстов: описание, повествование, рассуждение, их особенности. Знакомство с жанрами письма и поздравления.Создание собственных текстов и корректирование заданных текстов с учётом точности, правильности, богатства и выразительности письменной речи; использование в текстах синонимов и антонимов.  Знакомство с основными видами изложений и сочинений (без заучивания учащимися определений): изложение подробное и выборочное, изложение с элементами сочинения; сочинение-повествование, сочинение-описание, сочинение-рассуждение.
2.2Формы организации образовательного процесса
     - парно-групповая работа;
     - индивидуальная;
     - фронтальная;
     - групповая;
     - коллективная;
      - работа в парах;
     - ролевая игра.
     - дистанционные
2.3 Основные виды учебной деятельности.
Наша речь (4 ч.)
· Рассуждать о значении языка и речи в жизни людей, о роли русского языка. Анализировать речь людей (при анализе текстов).
· Наблюдать за особенностями собственной речи и оценивать её. Различать устную, письменную речь и речь про себя. 
· Работать с памяткой «Как научиться правильно списывать предложение» 
· Отличать диалогическую речь от монологической. Использовать в речи диалог и монолог. 
· Участвовать в учебном диалоге. 
· Соблюдать в речи правила речевого этикета, оценивать свою речь на предмет её вежливости и доброжелательности по отношению к собеседнику. 
· Развивать познавательный интерес к происхождению слов. 
· Наблюдать над этимологией слов диалог и монолог. 
· Составлять по рисункам диалог и монолог
Текст (5 ч.)
· Отличать текст от других записей по его признакам 
· Осмысленно читать текст. 
· Определять тему и главную мысль текста. 
· Соотносить текст и заголовок. 
· Подбирать заголовок к заданному тексту.
· Составлять текст по заданной теме. 
· Выделять части текста и обосновывать правильность их выделения, заключение.
· Выбирать ту часть текста, которая соответствует заданной  коммуникативной задаче. 
· Передавать устно содержание прочитанного текста образца или составленного текста. 
· Создавать устный и письменный текст в соответствии с поставленной учебной коммуникативной задачей.
Предложение (12)
· Отличать предложение от группы слов, не составляющих предложение.
· Определять границы предложения в  деформированном тексте
· Выбирать знак для обозначения конца предложения. Обосновывать выбор знака препинания в конце предложения. Употреблять заглавную букву в начале предложения и необходимый знак препинания в конце предложения.
· Писать слова в предложении раздельно.
· Находить главные члены (основу) предложения. Обозначать графически грамматическую основу.
· Различать и выделять главные и второстепенные члены предложения, Обосновывать правильность выделения подлежащего и сказуемого. Анализировать схему и составлять по ней сообщение о главных членах
· предложения.
· Различать распространённое (с второстепенными членами) и нераспространённое (без второстепенных членов) предложения.
· Составлять нераспространённые и распространённые предложения. Распространять нераспространённые предложения.
· Устанавливать при помощи вопросов связь слов между членами предложения.
· Составлять предложение из деформированных слов (слов, не связанных по смыслу).
· Рассматривать   репродукцию   картины   И. С. Остроухова   «Золотая осень» в «Картинной галерее» учебника.
· Составлять рассказ по репродукции картины И. С. Остроухова «Золотая осень», используя данное начало и опорные слова.
Слова, слова, слова... (22)
· Объяснять лексическое значение слова. 
· Находить в тексте незнакомые слова. 
· Классифицировать слова по тематическим группам
· Распознавать многозначные слова.  
· Наблюдать над этимологией слова лопата.
· Распознавать слова в прямом и переносном значениях. 
· Определять значение слова по толковому словарю. 
· Работать с толковым и орфографическим словарями. 
· Создавать в воображении яркие словесные образы, рисуемые авторами в пейзажных зарисовках. 
· Распознавать среди данных пар слов синонимы. 
· Подбирать к слову 
· Распознавать среди данных пар слов антонимы. 
· Подбирать к слову антонимы. 
· Определять смысловое значение пословиц и соотносить их с определенными жизненными ситуациями. 
· Анализировать речевые высказывания с использованием в них языковых средств
· Находить однокоренные слова в тексте и среди других слов. 
· Выделять корень в однокоренных словах, 
· Группировать однокоренные слова с разными корнями. 
· Различать однокоренные слова и синонимы, однокоренные слова и слова с омонимичными корнями. 
· Производить анализ, сравнение, обобщение при выделении в словах корня. 
· Делить сова на слоги. 
· Определять количество в слове слогов. 
· Классифицировать слова по количеству в них слогов. 
· Определять ударение в слове. 
· Находить слова по заданной модели. 
· Сравнивать модели слогоударной структуры слова и подбирать к ним слова.
· Наблюдать за ролью словесного ударения. 
· Различать ударные и безударные слоги. 
· Работать с орфоэпическим словарём, находить в нём нужную информацию о произношении слова. 
· Соблюдать в практике речевого общения изучаемые нормы произношения слов.
Звуки и буквы (34)
· Различать звуки и буквы. 
· Осознавать смыслоразличительную роль звуков и букв в слове. 
· Распознавать условные обозначения звуков речи. 
· Сопоставлять звуковое и буквенное обозначения слова. 
· Наблюдать модели слов (звуковые и буквенные), анализировать их. 
· Называть буквы правильно и располагать их в алфавитном порядке.
· Классифицировать буквы по сходству в их названии, по характеристике звука, который они обозначают 
· Определять положение заданной буквы в алфавите: ближе к концу, к середине, к началу, называть соседние буквы по отношению к заданной. 
· Располагать заданные слова в алфавитном порядке. 
· Использовать знание алфавита при работе со словарями. 
· Находить в слове гласные звуки. 
· Объяснять особенности гласных звуков. 
· Правильно произносить гласные звуки . 
· Различать гласные звуки и буквы, обозначающие гласные звуки. 
· Определять «работу» букв, обозначающих гласные звуки в слове. 
· Соотносить количество звуков и букв в таких словах, как клюв, юла, поют.
· Объяснять причины  разного количества звуков и букв в слове. 
· Определять качественную характеристику гласного звука: гласный ударный или безударный. 
Правописание буквосочетаний с шипящими звуками (27)
· Находить в словах букву парного согласного звука, написание которой надо проверять. 
· Различать проверочное и проверяемое слова. 
· Подбирать проверочные слова путём изменения формы слова и подбора однокоренных слов (травка — трава, травушка; мороз — морозы, морозный).
· Сопоставлять приёмы проверки написания гласных и согласных в корне слова.
· Объяснять правильность написания слов с изученными орфограммами. 
· Наблюдать над произношением слов с разделительным ь. 
· Соотносить количество звуков и букв в таких словах, как семья, вьюга. слова с мягким знаком — показателем мягкости предшествующего согласного звука и с разделительным мягким знаком.
Части речи (49)
· Различать одушевлённые и неодушевлённые имена существительные с опорой на вопросы кто? и что?, подбирать примеры таких существительных.
· Классифицировать имена существительные одушевлённые и неодушевлённые по значению и объединять их в тематические группы. 
· Различать собственные и нарицательные имена существительные, подбирать примеры таких существительных. 
· Писать с заглавной буквы имена собственные. 
· Уметь писать раздельно слова в предложении, оформлять предложения, записывать слова без пропуска, искажения и замены букв. 
· Определять число имён существительных (единственное и множественное).
· Изменять имена существительные по числам (книга — книги). Работать с орфоэпическим словарём. 
· Определять грамматические признаки имён существительных: одушевлённое или неодушевлённое, собственное или нарицательное; число (единственное или множественное), роль в предложении. 
· Классифицировать имена существительные по определённому грамматическому признаку. 
· Распознавать глагол среди других частей речи по обобщённому лексическому значению и вопросу. 
· Обосновывать правильность отнесения слова к глаголу. 
· Классифицировать глаголы по вопросам. 
· Распознавать глаголы, употреблённые в прямом и переносном значениях.
· Определять, каким членом предложения является глагол в предложении. 
· Выбирать глаголы в соответствии с задачей речевого высказывания. 
· Определять число глаголов, распределять глаголы по группам в зависимости от их числа, изменять глаголы по числам, приводить примеры глаголов определённого числа, употреблять глаголы в определённом числе. 
· Определять грамматические признаки глагола: число (единственное или множественное), роль в предложении. 
· Распознавать имя прилагательное среди  других частей речи по обобщённому лексическому значению и вопросу. 
· Выделять из предложения словосочетания с именами прилагательными.
· Использовать в речи прилагательные различных лексико - тематических групп.
· Определять, каким членом предложения является имя прилагательное. 
· Определять число имён прилагательных, распределять имена прилагательные в группы в зависимости от их числа, изменять прилагательные по числам.
· Распознавать личные местоимения (в начальной форме) среди других слов и в предложении. 
· Различать местоимения и имена существительные. 
· Заменять повторяющиеся в тексте имена существительные личными местоимениями. 
· Узнавать предлоги в устной и письменной речи. 
· Раздельно писать предлоги со словами. 
· Правильно употреблять предлоги в речи .
Повторение  (17)
· Обобщать знания о предложении 
· Правильно оформлять предложение в письменной речи.. 
· Различать части речи по вопросу и значению, употребление в речи

