ВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ
ПО ОХРАНЕ ТРУДА
(ИНСТРУКЦИЯ)
	
	


ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ПРЕДПРИЯТИИ

Государственное казенное специальное (коррекционное)образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №26VIвида». 
Вы сделали правильный выбор, что поступаете в наше учреждение.
Главная ценность нашего учреждения – это наши сотрудники. Все наши сотрудники стремятся быть профессионалами высокого класса. Надеемся, что Вы также будете содействовать успеху нашего учреждения и испытываете чувство гордости и удовлетворения от своей работы у нас.
Для успешного карьерного роста Вы должны быть:
активны;
решительны;
ответственны;
самостоятельны и уверены в себе;
осознавать задачи нашего учреждения;
хорошо работать в коллективе. 
Наша школа является одной из самых лучших не только в районе . но и на краевом уровне В настоящее время в нашем учреждении трудится коллектив с общей численностью работников около 150 человек.
Специалисты нашей школы используют новые технологии, постоянно повышают свою квалификацию.

Время создания учреждения 1965 г. 

На площади 1064кв.м. располагается двухэтажный, пятиблочный учебно – жилой корпус, мастерские, бассейн, медицинский блок, библиотека с читальным залом, актовый зал на 250 мест, столовая, спортивные площадки, спальные корпуса.

Государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №25 VI  вида" – учреждение осуществляющее единую комплексную систему обучения, воспитания и оздоровления.

В школе-интернате обучается 250 воспитанников, из которых многие с круглосуточным проживанием.

Штат работников составляет 150человек. Исходя из специфики учреждения, весь штат подразделяется на 4 подразделения:

- педагогические работники;

-воспитатели;

-медицинские сотрудники;

- технический персонал.

В 2002г в Спец.школу-интернат  был принят инженер по охране труда и  создан кабинет по охране труда, в котором на сегодняшний день  имеются  нормативно-правовые акты, локальные акты, включая: трудовой кодекс Российской Федерации, законы, правила по охране труда, правила устройства и безопасной эксплуатации, государственные стандарты, санитарно-эпидемиологические правила и нормативы,  общие сведения об организации  и др. 

  В организации имеются утвержденный перечень  инструкций по структурным подразделениям  всех видов профессий и работ,   в общей сложности 127 инструкций, которые регулярно пересматриваются и при необходимости вносятся изменения, Все инструкции зарегистрированы в журнале учета регистрации инструкций по ОТ, ведется также журнал учета выдачи инструкций

Работники школы  регулярно  проходят мед осмотры, инструктажи по охране труда, пожарной безопасности, проводится обучение  по О Т   в соответствии с периодичностью , согласно профессиям.

На территории школы функционирует медицинский блок, где могут оказать работникам необходимую медицинскую помощь, есть  процедурные кабинеты, кабинет стоматолога, кабинет физио- процедур, также имеется  столовая, где работники могут приобрести горячее питание, работникам предоставлены подсобные помещения. Работникам своевременно выдается спец. одежда 

 Проведена аттестация рабочих мест  по условиям труда в 100% объеме

Спецшкола-интернат полностью оснащена ОПС (охранно-пожарной сигнализацией), сигналом «Тревожная кнопка»

     При поступлении на работу с вновь поступившими работниками проводится вводный инструктаж, согласно разработанной программы. Также проводится вводный инструктаж по пожарной безопасности и инструктаж первичный и на рабочем месте, все виды инструктажей проводятся по утвержденным программам с  записью в соответствующих журналах регистрации. 

На каждого работника заводится «Контрольный лист проведения инструктажей по охране труда и пожарной безопасности с вновь принимаемыми на работу сотрудниками»

Регулярно раз в год со всеми сотрудниками проводится обучение и проверка знаний, для этого создана  постоянно действующая комиссия по проверке знаний по охране труда, созданная по приказу  руководителя учреждения.

Обучение проводится по утвержденной программе. 

Все материалы по обучению выставляются на внутришкольном сайте на страничке инженера по охране труда «Безопасность»,  

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ ОХРАНЕ ТРУДА.
Ст.219 Трудового Кодекса Российской Федерации определяет право работника на труд, отвечающий требованиям безопасности и гигиены.

Каждый работник имеет право на:

•- рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда;

•- обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве, и профессиональных заболеваний в соответствии с Федеральным законом;

•- получение достоверной информации от работодателя, соответствующих государственных органов и общественных организаций об условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья, а также о мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов; 

•- отказ от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда, за исключением случаев, предусмотренных Федеральными законами, до устранения такой опасности; 

•- обеспечение средствами индивидуальной и коллективной защиты в соответствии с требованиями охраны труда за счет средств работодателя;

•- обучение безопасным методам и приемам труда за счет средств работодателя;

•- профессиональную переподготовку за счет средств работодателя в случае ликвидации рабочего места вследствие нарушения требований охраны труда;

•- запрос о проведении проверки условий и охраны труда на его рабочем месте органами государственного надзора и контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда, работниками, осуществляющими государственную экспертизу условий труда, а также органами профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда;

•- обращение в органы государственной власти Российской Федерации, органа государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления, к работодателю, в объединения работодателей, а также в профессиональные союзы, их объединения и иные уполномоченные работниками представительные органы по вопросам охраны труда;

•- личное участие или участие через своих представителей в рассмотрении вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий труда на его рабочем месте, и в расследовании происшедшего с ним несчастного случая на производстве или профессионального заболевания;

•- внеочередной медицинский осмотр (обследование) в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка во время прохождения указанного медицинского осмотра (обследования);

•- компенсации, установленные законом, коллективным договором, соглашением, трудовым договором, если он занят на тяжелых работах и работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Ст.220 Трудового Кодекса РФ устанавливает гарантии права работников на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда.
•1. Государство гарантирует работникам защиту их права на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда.

•2. Условия труда, предусмотренные трудовым договором, должны соответствовать требованиям охраны труда.

•3. На время приостановления работ органами государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, вследствие нарушения требований охраны труда не по вине работника за ним сохраняется место работы (должность) и средний заработок. 

•4. При отказе работника от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья, за исключением случаев, предусмотренных Федеральными законами, работодатель обязан предоставить работнику другую работу на время устранения такой опасности.

В случае, если предоставление другой работы по объективным причинам работнику невозможно, время простоя работника до устранения опасности для его жизни и здоровья оплачивается работодателем в соответствии с настоящим Кодексом и иными Федеральными законами.
•5. В случае не обеспечения работника в соответствии с установленными нормами средствами индивидуальной и коллективной защиты работодатель не имеет право требовать от работника выполнения трудовых обязанностей и обязан оплатить возникший по этой причине простой в соответствии с настоящим Кодексом. 
•6. Отказ работника от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушений требований охраны труда либо от выполнения тяжелых работ и работ с вредными и (или) опасными условиями труда, не предусмотренных трудовым договором, не влечет за собой привлечения его к дисциплинарной ответственности.

•7. В случае причинения вреда жизни и здоровью работника при исполнении им трудовых обязанностей возмещение указанного вреда осуществляется в соответствии с Федеральным законом.

•8. В целях предупреждения и устранения нарушений законодательства об охране труда государство обеспечивает организацию и осуществление государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда и устанавливает ответственность работодателя и должностных лиц за нарушение указанных требований. 

ТЯЖЕЛЫЕ РАБОТЫ И РАБОТЫ С ВРЕДНЫМИ И ОПАСНЫМИ УСЛОВИЯМИ ТРУДА.
Ст.253 и ст.265 Трудового Кодекса определяют ограничения на выполнение тяжелых работ и работ с вредными или опасными условиями труда.

На тяжелых работах и работах с вредными или опасными условиями труда запрещается применение труда женщин и лиц в возрасте до 18 лет, а также лиц, которым указанные работы противопоказаны по состоянию здоровья.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.02.2000г. утверждены:

•- Перечень тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин;

•- Перечень тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда лиц моложе 18 лет.

При прохождении производственной практики (производственного обучения) учащиеся общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений профессионального начального образования, студента образовательных учреждений среднего профессионального образования, достигшие шестнадцатилетнего возраста, могут находиться на работах, включенных в Перечень, не свыше четырех часов в день при условии строго соблюдения на этих работах действующих санитарных правил и норм, и правил по охране труда.
Разрешение на прохождение производственной практики не распространяется на отдельные условия и виды работы (работа на высоте, верхолазные, взрывоопасные работы, подземные и подводные работы).

Выпускники образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, закончившие профессиональную подготовку со сроком обучения не менее трех лет по профессиям, включенным в Перечень, и не достигшие восемнадцатилетнего возраста, могут допускаться к работе по этим профессиям. Рабочие места должны быть аттестованы, а работа проводиться при условии строгого соблюдения действующих санитарных правил и норм, и правил по охране труда.

Работодатель может принимать решение о применении труда женщин и лиц в возрасте до 18 лет на работах, включенных в данные Перечни. Условием для этого должно быть создание безопасных условий труда, подтвержденных результатами аттестации рабочих мест. Должно иметься также положительное заключение государственной экспертизы условий труда и службы госсанэпидемнадзора субъекта Российской Федерации.

Запрещается применять труд женщин детородного возраста (до 45-ти лет) и лиц моложе 21 года на тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда. Запрещается превышение норм предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжести вручную: 

•- подъем и перемещение при чередовании с другой работой (до двух раз в час) – 10 кг;

•- подъем и перемещение тяжестей постоянно в течение рабочей смены – 7 кг.

Величина динамической работы, совершаемой в течение каждого часа рабочей смены, не должна превышать:
•- с рабочей поверхности – 1750 кг/м;

•- с пола 875 кг/м.

Суммарная масса грузов, перемещаемых в течение каждого часа с пола, для женщин составляет 175 кг. 
Предельно допустимая масса груза (подъем и перемещение вручную) постоянно в течение рабочей смены при чередовании с другой работой (до 2-х раз в час) для юношей 17-ти лет составляет 24 кг, для девушек 8 кг.

Суммарная масса груза, перемещаемого юношей 17-ти лет в течение смены с пола – 700 кг, девушкой – 250 кг.

При перемещении грузов на тележках или в контейнерах прилагаемое усилие не должно превышать:

•- для женщин – 10 кг;

•- для юношей 17 лет – 24 кг;

•- для девушек 17 лет – 8 кг.

Не допускается привлечение к работам в ночное время, сверхурочным работам, работам в выходные дни и направление в командировки беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до 3-х лет, работников, моложе 18-ти лет.
Женщины, имеющие детей в возрасте от 3-х до 14-ти лет (детей-инвалидов до 16-ти лет), не могут привлекаться к сверхурочным работам или направляться в командировки без их согласия.

Работникам моложе 18-ти лет ежегодный отпуск предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ.
За нарушение трудовой дисциплины, в том числе правил и инструкций по охране труда, администрация учрежденя применяет следующие дисциплинарные взыскания:
замечание;

выговор;

увольнение.

Работника, появившегося на работе в нетрезвом состоянии, в состоянии наркотического или токсичного опьянения, администрация не допускает к работе в этот день (смену).

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИИ.
Ответственность за обеспечение здоровых и безопасных условий труда несет работодатель.
Инженер по охране труда обязан проверять состояние охраны труда во всех подразделениях и осуществлять контроль за проведением мероприятий по созданию безопасных условий труда, а также по предупреждению производственного травматизма.

Руководители подразделений обязаны обеспечивать исправное состояние оборудования, инструмента, приспособлений, лесов и подмостей, транспортных и грузоподъемных средств, ограждений, предохранительных устройств и т.п., контролировать соблюдение всеми работниками правил и инструкций по охране труда, своевременно проводить инструктаж и обучение безопасным методам труда.

Работники обязаны соблюдать требования инструкций по охране труда в соответствии с характером выполняемой работы.

Общественный контроль за состоянием охраны труда осуществляет комитет по охране труда, в который на паритетной основе входят представители работодателя и представители рабочих. Комитет организует разработку раздела Коллективного договора об охране труда, совместные действия работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР И КОНТРОЛЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА. 
ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ОХРАНОЙ ТРУДА.
Государственный надзор и контроль осуществляются федеральной инспекцией труда и другими органами государственного контроля (Госгортехнадзор России, Госэнергонадзор и др.).
Государственная экспертиза условий труда осуществляется Всероссийской государственной экспертизой условий труда и государственными экспертизами условий труда субъектов Российской Федерации. Задачами государственной экспертизы условий труда являются контроль за условиями и охраной труда, качества проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, правильностью предоставления компенсаций за тяжелую работу и работу с вредными или опасными условиями труда.

Общественный контроль за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда осуществляется профессиональными союзами и иными уполномоченными работниками, представительными органами.

ОСНОВНЫЕ ОПАСНЫЕ И ВРЕДНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФАКТОРЫ.
ФИЗИЧЕСКИЕ (движущиеся машины и механизмы, повышенная или пониженная температура воздуха рабочей зоны, повышенный уровень шума на рабочем месте, повышенный уровень вибрации, опасный уровень напряжения в электрической цепи, недостаточная освещенность рабочей зоны, повышенный уровень рабочей зоны по высоте) и ПСИХОФИЗИЧЕСКИЕ (динамические физические перегрузки, работа в одной позе).
Учреждение  провозглашает приоритет жизни и здоровья работников в производственной деятельности.
Безопасность труда определяется:
•- работой обученного и квалифицированного персонала;
•- ответственностью каждого работника за создание безопасных условий труда и свою безопасность;
•- созданием безопасных условий труда со стороны администрации.
Работник руководствуется знаками безопасности и надписями установленного содержания, которыми обозначаются опасные зоны, а во избежание травмы работник не допускает посторонних лиц за пределы защитного и специального ограждений.
Работник должен различать сигнальные цвета, которые оповещают об опасности:
КРАСНЫЙ – запрещение, непосредственная опасность, сообщение об аварийном отключении или аварийном состоянии оборудования (технологического процесса), пожарная техника;
ЖЕЛТЫЙ – обозначение возможной опасности, опасной ситуации, предупреждение, предостережение о возможной опасности;
ЗЕЛЕНЫЙ – безопасность, сообщение о нормальной работе оборудования, нормальном состоянии технологического процесса, обозначение пути эвакуации, аптечек, кабинетов, средств по оказанию первой медицинской помощи;
СИНИЙ – предписание во избежание опасности, указание, требование обязательных действий в целях обеспечения безопасности, разрешение определенных действий.
ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ.
Поражение электрическим током – один из основных травмирующих факторов.

Основными методами защиты от поражения электрическим током являются:

•- применение надлежащей изоляции, а в отдельных случаях повышенной;

•- соблюдение соответствующих расстояний до токоведущих частей или закрытие, ограждение токоведущих частей;

•- наличие надежного и быстродействующего автоматического отключения частей электрооборудования, случайно оказавшегося под напряжением;

•- заземление и зануление корпусов электрооборудования и элементов электроустановок, которые могут оказаться под напряжением вследствие повреждения изоляции;

•- применение напряжения 42 В и ниже переменного тока;

•- применение предупреждающей сигнализации, надписей, плакатов.

Работник обязан соблюдать требования электробезопасности вблизи электрооборудования:
•- не снимать запретительной таблички на электрооборудовании;

•- не открывать дверцы распределительных щитов;

•- в охранной зоне ЛЭП работу производить по наряду-допуску;

•- складировать и не перемещать в вертикальном положении длинномерные материалы выше 2,0 м.

При обнаружении оборванного привода:
•- нельзя касаться оборванного провода;

•- оградить места обрыва на расстоянии не ближе 20 метров;

•- сообщить руководству подразделения.

Электрокабели напряжением 220 В должны размещаться на высоте:

над проездом – 6 м;

над проходом – 3,5 м;

над рабочим местом – 2,5 м.

Светильники напряжением 220 В располагают на высоте более 2,5 м.
В помещениях с повышенной опасностью и особо опасных переносные электрические светильники должны иметь напряжение не выше 50 В. При работах в особо неблагоприятных условиях (в барабанах котлов, металлических резервуарах и т.п.) переносные электрические светильники должны иметь напряжение не выше 12 В.

Необходимо обеспечить безопасность обслуживающего персонала и лиц, пользующихся электроинструментом и электрооборудованием.

Работники должны иметь четкое представление об опасности поражения электрическим током.

Подключение, отключение и ремонт электроустановок должен производить квалифицированный персонал с III группой по электробезопасности.

Все работы должен выполнять обученный персонал, имеющий группу по электробезопасности не ниже II при этом необходимо пользоваться исправным электроинструментом, монтерскими инструментами с изолированными рукоятками.

Необходимо проводить регулярные проверки изоляции в сетях и потребителях тока; проверку работы защитных заземлений, занулений, отключений и работы блокировочных устройств, а также производить регулярные испытания средств индивидуальной защиты, монтерского инструмента, проводить технические осмотры, текущие и средние ремонты электрических установок.

СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ.
СПЕЦИАЛЬНАЯ ОДЕЖДА.
Обеспечение индивидуальными средствами защиты выполняется на основании Инструкции о порядке выдачи, хранения и пользования спецодеждой, спец. обувью и другими специальными средствами защиты. Спецодежда и спец. обувь являются собственностью предприятия, по окончании срока носки, при увольнении или при переводе на другую работу, для которой выданная спецодежда и спец. обувь не предусмотрена нормами, подлежат возврату. Спецодежда и спец. обувь являются бесплатными при условии использования их работником в течение всего срока носки. Во время работы работники обязаны пользоваться выданными средствами индивидуальной защиты.
Работники обязаны бережно относиться к выданной им спецодежде и спец. обуви, своевременно ставить в известность администрацию предприятия о необходимости стирки, сушки, ремонта спецодежды и спец. обуви.
Сроки носки определены «Нормами выдачи спецодежды», утвержденными  директором школы
Работник, пользующийся средствами индивидуальной защиты должен знать правила пользования и простейшие способы проверки исправности средств индивидуальной защиты.

Спецодежду и спец. обувь, пришедших в негодность до истечения установленного срока носки по причинам, не зависящим от работника, заменяют в установленном порядке.

В случае утери, порчи спецодежды и спец. обуви работником вследствие его небрежного отношения администрация предприятия применяет дисциплинарные методы воздействия или удерживает с работника полную стоимость спецодежды и спец. обуви.

САНИТАРИЯ И ГИГИЕНА.
Все работники спецшколы-интерната  обязаны выполнять следующие правила личной гигиены.

Перед входом в здание школы при необходимости очистить обувь от грязи и пыли при помощи решеток, половиков и других приспособлений.

Работникам ,которым положено ношение спец одежды. должны быть одеты в установленную в спецодежду. Колпаки или косынки должны полностью закрывать волосы. Находиться в спец.одежде вне зоны рабочего места) – ЗАПРЕЩАЕТСЯ.
Не разрешается застегивать санодежду и спецодежду булавками, иголками, 

Рабочие места должны содержаться в чистоте и порядке: возле рабочих мест не должны находиться посторонние предметы.

Уборочный инвентарь должен быть исправным, храниться в отдельных шкафах или ящиках с крышками, иметь соответствующие надписи и использоваться в строгом соответствии с маркировкой.

Хранение моющих, дезинфицирующих средств и агрессивных жидкостей, смазочных и обтирочных материалов разрешается только в специально отведенных местах или запирающихся шкафах.

ОБЯЗАННОСТИ РАБОТНИКА ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ.
Работник должен выполнять только ту работу, которая поручена ему администрацией. Перед началом работы работник обязан:

•- оценить свою теоретическую и практическую подготовку к намечаемой работе;

- оценить свои знания инструкций, норм охраны труда и практические навыки применения безопасных приемов;
•- определить свое психофизиологическое состояние, при недомогании следует обратиться в лечебное учреждение;

•- надеть санитарную или специальную одежду;

- надеть положенные средства индивидуальной защиты, предварительно проверив их исправность и удобство во время пользования;
•- проверить исправность и безопасность инструмента, приспособлений, которыми предстоит работать, а также состояние рабочего места.

Работник обязан выполнять установленные требования безопасности:
•- не находиться в огражденных опасных зонах;

•- соблюдать пожарную безопасность;

•- курить только на улице в отведенных местах;

- не стоять и не проходить под лесами или местами, откуда возможно падение предметов;

•- запрещается трогать нагретые части оборудования, места сварки и резки металла и т.д.;

•- не облокачиваться на временное ограждение пролетных строений, открытых люков и других предметов;

•- при работе вблизи вращающихся или движущихся частей механизмов, не допускать наличия свободно свисающих концов спецодежды; 

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ УЧРЕЖДЕНИЯ И ВНЕ  ЕЕ.
Транспортные средства и работники, перемещающиеся пешком, должны осуществлять движение по территории учреждения в соответствии со схемой движения.

Увидев движущийся навстречу транспорт, работник должен встать в безопасное место и уступить дорогу.

Водитель при движении по территории школы-интерната на прямых участках дороги должен двигаться со скоростью не выше 20 км/ч, при подаче автомобилей на погрузку-разгрузку не более 5 км/ч.

Работник обязан при проходе на огражденную территорию пользоваться проходной или калиткой. Проходить через ворота запрещается.

Водитель  во время производственных остановок, остановок для оформления документов, перерывов должен поставить автомашину  в месте, не мешающем движению и принять меры, исключающие пуск машины другим лицом. Водителю  запрещается оставлять заведенную машину или механизм.

Работник должен быть внимательным к сигналам, подаваемым водителями транспортных средств, и выполнять их.

Во время перевозки людей  на автобусах работник должен иметь место для сидения, выполнять инструктаж и распоряжения старшего по перевозке людей и водителя.

При передвижении на работе, по дороге с работы и на работу работник обязан соблюдать правила дорожного движения: 

переходя проезжую часть или железнодорожные пути, пользоваться пешеходными мостами или тоннелями, руководствоваться сигналами светофора; 

при отсутствии мостов, тоннелей, светофоров, стоя на обочине дороги или на тротуаре, оценить дорожную обстановку и безопасно перейти проезжую часть под прямым углом при отсутствии движущегося транспорта.

Работник должен обеспечить чистоту рабочего места и уборку проходов от материалов, мусора, снега и наледи, а также удалить пролитую жидкость с помощью тряпки.

РАБОТА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ РУЧНОГО ИНСТРУМЕНТА.
При работе с ручным инструментом работник должен выполнять следующие требования:

- инструмент должен быть насажан на гладко обработанные рукоятки из древесины твердых пород и надежно закреплен обжимными кольцами или заклинен деревянными (металлическими) клиньями; рукоятки не должны иметь трещин, сколов и выбоин;

- режущий инструмент должен быть острым, зубья пил заточены и разведены, режущая кромка и зубья пилы должны быть закрыты чехлом;

- подавать инструмент другому рабочему необходимо рукояткой вперед;

- во время работы и в перерывах инструмент не должен мешать, должно быть исключено падение инструмента на нижний ярус;

- инструмент хранить в специальном инструментальном ящике, а при работе в предохранительном поясе – в рабочей сумке в пристегнутом положении;

- по окончании работы не оставлять инструмент на рабочем месте. 

РАБОТА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МЕХАНИЗИРОВАННОГО ИНСТРУМЕНТА.
При работе с механизированным инструментом необходимо выполнять следующие требования безопасности:

- знать инструкцию по технической эксплуатации;

- работать исправным инструментом;

- пользоваться индивидуальными средствами защиты;

- проверять работу инструмента на холостом ходу;

- работникам, относящимся к не электротехническому персоналу запрещено производить ремонт электроинструмента;

- не оставлять инструмент без присмотра;

-подключение электроинструмента производить втычными соединениями;

-подсоединение (или отсоединение) пневмоинструмента производить при отсутствии сжатого воздуха;

-шланги пневмоинструмента должны быть надежно подсоединены к вентилю и инструменту хомутами, соответствующими диаметру шланга. 

ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ.
Основными причинами несчастных случаев могут быть:

•- неосторожные действия, невнимательность во время работы;

•- несоблюдение требований безопасности.

РАССЛЕДОВАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ.
Работник обязан немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления).

Непосредственный руководитель обязан:

- немедленно организовать первую помощь пострадавшему и при необходимости доставку его в учреждение здравоохранения;

- сообщить работодателю или лицу, им уполномоченному, о происшедшем несчастном случае;

- принять меры по предотвращению развития аварийной ситуации и воздействия травмирующего фактора на других лиц;

- сохранить до начала расследования несчастного случая обстановку, какой она была на момент происшествия (если это не угрожает жизни и здоровью других людей и не приведет к аварии). В случае невозможности ее сохранения – зафиксировать сложившуюся обстановку (схемы, фотографии и т.п.).

Расследование несчастных случаев и профессиональных заболеваний проводится в соответствии с нормативными документами:

- Положением о расследовании и учете несчастных случаев на производстве (утверждено постановлением Правительства РФ от 11.03.1999г.);

- Положением о расследовании и учете профессиональных заболеваний (утверждено постановлением Правительства РФ от 15.12.2000г.);

•- Инструкцией о порядке применения Положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний (утверждена приказом Министра здравоохранения РФ 28.05.2001г.).

•- Постановление Минтруда РФ от 24.10.2002г. №73 «Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве и Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях».

Расследованию и учету подлежат несчастные случаи и профессиональные заболевания, происшедшие на производстве с работниками и другими лицами (далее именуются – работники) при выполнении ими трудовых обязанностей и работ по заданию организации или индивидуального предпринимателя.

К категории работников относятся:

- работники, выполняющие работу по трудовому договору;

- граждане, выполняющие работу по гражданско-правовому договору;

-студенты образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, образовательных учреждений среднего, начального профессионального образования и образовательных учреждений основного общего образования, проходящие производственную практику в организации;

-лица, осужденные к лишению свободы и привлекаемые к труду администрацией организации;

- другие лица, участвующие в производственной деятельности организации.

Несчастные случаи расследуются и подлежат учету как несчастные случаи на производстве, если они произошли:
- в течение рабочего времени на территории организации или вне территории организации (включая установленные перерывы), а также во время, необходимое для приведения в порядок орудий производства, одежды и т.п. перед началом или по окончании работы, а также при выполнении работ в сверхурочное время, выходные и праздничные дни;

- при следовании к месту работы или с работы на предоставленном работодателем транспорте либо на личном транспорте при соответствующем договоре или распоряжении работодателя о его использовании в служебных целях;

- при следовании к месту командировки и обратно;

- при следовании на транспортном средстве в качестве сменщика во время междусменного отдыха (водитель-сменщик на автотранспортном средстве, проводник и т.п.);

- при работе вахтово-экспедиционным методом во время междусменного отдыха;

- при привлечении работника в установленном порядке к участию в ликвидации последствий катастрофы, аварии и других чрезвычайных происшествий природного и техногенного характера;

- при осуществлении не входящих в трудовые обязанности работника действий, но совершенных в интересах работодателя или направленных на предотвращение аварии или несчастного случая.

Для расследования несчастного случая на производстве в организации администрация должна незамедлительно создать комиссию в составе трех человек. Руководитель, непосредственно отвечающий за безопасность труда на участке, где произошел несчастный случай, в состав комиссии не включается.
По требованию пострадавшего (в случае смерти пострадавшего – его родственников) в расследовании несчастного случая может принимать участие его доверенное лицо. В случае, если доверенное лицо не участвует в расследовании, работодатель или председатель комиссии обязаны по требованию доверенного лица ознакомить его с материалами расследования.

Расследование обстоятельств и причин несчастного случая на производстве должно быть проведено в течение трех дней. Расследование группового несчастного случая на производстве, тяжелого несчастного случая на производстве и несчастного случая со смертельным исходом должно быть проведено в течение 15 дней.

Расследованию подлежат, но по решению комиссии могут не считаться несчастными случаями на производстве, не учитываться и оформляться актом произвольной формы:

- смерть вследствие общего заболевания или самоубийства, подтвержденная в установленном порядке учреждением здравоохранения и следственными органами;

- смерть, единственной причиной которой явилось (по заключению учреждений здравоохранения) алкогольное или наркотическое опьянение (отравление) работника, не связанное с нарушениями технологического процесса, где используются технические спирты, ароматические, наркотические и другие аналогичные вещества;
- несчастный случай, происшедший при совершении пострадавшим проступка, содержащего по заключению представителей правоохранительных органов признаки уголовно наказуемого деяния.

По каждому несчастному случаю на производстве, вызвавшему необходимость перевода работника в соответствии с медицинским заключением на другую работу, потерю трудоспособности работником на срок не менее одного дня либо его смерть, оформляется акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1.

Работодатель в трехдневный срок после утверждения акта по форме Н-1 обязан выдать один экземпляр указанного акта пострадавшему, а при несчастном случае на производстве со смертельным исходом – родственникам погибшего либо его доверенному лицу (по требованию). Второй экземпляр акта вместе с материалами расследования несчастного случая на производстве хранится в течение 45-ти лет в организации по основному (кроме совместительства) месту работы (службы, учебы) пострадавшего на момент несчастного случая на производстве.

РАССЛЕДОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.
Расследование каждого случая острого или хронического профессионального заболевания (отравления) проводится комиссией на основании приказа, издаваемого работодателем с момента получения извещения (от врачебного учреждения) об установлении заключительного диагноза:

-незамедлительно в случае группового, со смертельным исходом, особо опасными инфекциями;

- в течение 24 часов в случае предварительного диагноза острого профессионального заболевания (отравления);

- в течение 10 суток в случае хронического профессионального заболевания (отравления).

По результатам расследования составляется акт специальной формы. Один экземпляр акта передается пострадавшему или в случае смертельного исхода – его наследникам.

В остальном расследование профессиональных заболеваний (отравлений) проводится аналогично расследованию несчастного случая (наличие доверенного лица, определение вины пострадавшего и пр.).

ВОЗМЕЩЕНИЕ ВРЕДА, ПРИЧИНЕННОГО ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЮ ПОСТРАДАВШЕГО.
Все работники учреждения должны быть застрахованы в соответствии с Федеральным законом об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Пособие по временной нетрудоспособности назначается в связи со страховым случаем, выплачивается за счет средств на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием выплачивается за весь период временной нетрудоспособности застрахованного до его выздоровления или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности в размере 100 процентов его среднего заработка.

Обеспечение по страхованию осуществляется также в виде страховых выплат.

Размер единовременной страховой выплаты застрахованному либо лицам имеющим право на получение такой выплаты, определяется в соответствии со ст. 11 Федерального закона Российской Федерации от 24.07.98 №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». 

Ежемесячные страховые выплаты предоставляются застрахованному либо лицам, имеющим право на получение таких выплат в случае его смерти.
Дополнительные расходы, связанные с повреждением здоровья застрахованного, на его медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, включают расходы на:

- дополнительную медицинскую помощь (сверх предусмотренной по обязательному медицинскому страхованию), в том числе на дополнительное питание и приобретение лекарств;

- посторонний (специальный медицинский и бытовой) уход за застрахованным, в том числе осуществляемый членами его семьи;

- санаторно-курортное лечение, включая оплату отпуска (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период лечения и проезда к месту лечения и обратно, стоимость проезда застрахованного, а в необходимых случаях также стоимость проезда сопровождающего лица к месту лечения и обратно, их проживания и питания;

- протезирование, а также на обеспечение приспособлениями, необходимыми застрахованному для трудовой деятельности и в быту;

- обеспечение специальными транспортными средствами, их текущий и капитальный ремонты и оплату расходов на горюче-смазочные материалы;
- профессиональное обучение (переобучение).

УЧЕТ ВИНЫ ЗАСТРАХОВАННОГО ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ РАЗМЕРА
ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ СТРАХОВЫХ ВЫПЛАТ.
Если при расследовании страхового случая комиссией по расследованию страхового случая установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, размер ежемесячных страховых выплат уменьшается соответственно степени вины застрахованного, но не более чем на 25 процентов. Степень вины застрахованного устанавливается комиссией по расследованию страхового случая в процентах и указывается в акте о несчастном случае на производстве или в акте о профессиональном заболевании.

Размер ежемесячных страховых выплат не может быть уменьшен в случае смерти застрахованного.

Вред, возникший вследствие умысла застрахованного, подтвержденного заключением правоохранительных органов, возмещению не подлежит.

ВОЗМЕЩЕНИЕ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА.
Возмещение морального вреда за причиненные физические и нравственные страдания производятся в денежной или иной материальной форме, независимо от подлежащего возмещению имущественного вреда. Размер возмещения оговаривается заинтересованными сторонами: работодателем и потерпевшим или его иждивенцами. В случае несогласия спор разрешается в суде. Оплата производится за счет средств работодателя. 
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ.
Пожарная безопасность – это такое состояние объекта, при котором с регламентируемой вероятностью исключается возможность возникновения пожара и воздействия его опасных факторов, а также обеспечивается защита материальных ценностей.
Опасными и вредными факторами пожара являются открытый огонь, повышенная температура окружающей среды и предметов, токсические продукты горения, дым, пониженная концентрация кислорода, падающие части строительных конструкций.

Основными причинами возгораний являются: 
- открытый огонь и искры от курения в помещениях предприятия;

- нарушение правил пожарной безопасности при работе с горюче-смазочными материалами (ГСМ) и легковоспламеняющимися жидкостями (ЛВЖ);

- нарушение правил электробезопасности.

При возникновении пожара работник должен:

- известить пожарную команду по телефону 01 (назвать адрес объекта, характер объекта, пути подъезда и свою фамилию);

- принять меры по тушению пожара, используя первичные средства пожаротушения;

- сообщить о пожаре непосредственному руководителю подразделения и администрации.

Для обеспечения противопожарной безопасности следует руководствоваться Регламентом по пожарной безопасности. Курение производить только в отведенных для этого местах.

При эксплуатации автотранспорта и механизмов запрещается:

- пользоваться открытым огнем при устранении неисправностей и подогреве двигателя; 

- оставлять обтирочные материалы в кабине и на двигателе;

- оставлять без присмотра работающий автомобиль или механизм;

- производить ремонт бензобаков и топливопроводящей аппаратуры электросваркой без выпаривания остатков горючей смеси;

- мыть агрегаты и детали легковоспламеняющимися жидкостями;

- пользоваться паяльной лампой в местах хранения легковоспламеняющихся жидкостей.

Каждый работник должен знать правила пользования первичными средствами пожаротушения.

ОКАЗАНИЕ ДОВРАЧЕБНОЙ ПОМОЩИ.
Медработник обязан регулярно проверять комплектацию аптечки первой помощи в соответствии с ее перечнем и сроки годности медикаментов.

Первая помощь включает в себя те меры, которые необходимо предпринять на месте несчастного случая. Оказание первой помощи проводится до прибытия квалифицированных специалистов, которые возьмут на себя дальнейшую заботу о пострадавшем.

Исключительно важной задачей является внимательное обхождение с пострадавшим для того, чтобы снять с него нервное напряжение, вызванное страхом, успокоить и вселить в него чувство защищенности. Первоочередными мерами при оказании помощи являются:

•- осмотр места происшествия;

•- эвакуация из опасной зоны;

•- реанимация (например, искусственное дыхание);

•- остановка кровотечения;

•- создание удобного (стабильного) состояния.

Порядок первоочередных мер по оказанию помощи определяется конкретной ситуацией.
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