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Выступление на общешкольное родительское собрание на тему: «Задачи семьи и школы в воспитании и социализации ребенка»

Воспитание и социализация учащихся на уроках технологии и профильного труда.

         В пятом классе мы начинаем изучать предмет «Технология» по разделам, в которых учащиеся знакомятся с разнообразными видами производства: промышленное и сельскохозяйственное, легкая промышленность и общественное питание, строительство и машиностроение. Учащиеся узнают профессии специалистов, работающих на этих производствах, таким образом, начинается профессиональная ориентация школьников.         Девочки начинают изучать разделы: «Производство материальных благ», «Технология и техника», «Технология обработки материалов», «Технология обработки пищевых продуктов», «Технологии растениеводства», «Технологии животноводства», «Социальные технологии». И в каждом разделе мы обязательно проводим ассоциацию с жизненными ситуациями, которые окружают нас в школе, дома, на улице. 
           В разделе «Технология и техника» ученицы знакомятся с различными  техническими  устройствами, а изучают непосредственно работу на электрической швейной машине, чтобы потом практически применить знания  при изучении раздела  «Технологии обработки ткани». Ученицы постигают азы швейного искусства: конструирования, моделирования одежды, технологии изготовления простых в обработке изделий. Эти навыки обязательно пригодятся в дальнейшей жизни. 
          При изучении раздела «Технология обработки пищевых продуктов» учащиеся знакомятся с правилами приготовления пищевых продуктов. Моей задачей, как учителя, является воспитание у девочек экономного, бережного отношения к продуктам питания, эстетическое воспитание. Изучать кулинарию необходимо для того чтобы готовить вкусную, питательную и здоровую пищу, правильно и красиво сервировать стол. Все это мы изучаем на уроках и девочки очень любят занятия по кулинарии и дома стараются приготовить блюда по рецептам, которые узнали на уроках технологии.  
           При изучении разделов «Технологии растениеводства»  учащиеся знакомятся с агротехническими приемами выращивания овощей, фруктов, ягод. В разделе «Технологии животноводства» учащиеся учатся внимательному отношению к животным, знакомятся с технологиями получения животноводческой продукции и уходу за животными. При изучении этих разделов  эта информация неразрывно связана с примерами из окружающей нас жизни. Все эти знания в дальнейшем помогут учащимся активизировать свои житейские способности и найти свой профессиональный путь.
             Теперь я хочу поговорить о предмете «Профильный труд», который преподается в нашей школе по направлению «Швейное дело». С пятого класса девочки начинают заниматься в прекрасно оборудованном кабинете технологией изготовления швейных изделий, и проходят алгоритм пошива изделий от простейших изделий (платочков, хозяйственных сумок, различного белья) до изготовления платьев, блузок и юбок. 
            На уроках профильного труда девочки приобретают не только навыки, необходимые им дальнейшей жизни, но и выбирают профессию швеи. Программа обучения включает в себя обязательно тему «Ремонт одежды». На протяжении всего обучения девочки изучают эту тему. Они учатся выполнять все виды ремонта одежды от пришивания пуговицы до втачивания застежки «молния». На уроках я всегда приветствую ситуации, когда учащиеся приносят свою одежду на ремонт, и девочки самостоятельно или с моей помощью выполняют ремонт своих вещей. 
            Во время уроков  мы  с девочками обсуждаем, как правильно подобрать одежду для себя, как определить размер одежды, учимся подбирать комплекты одежды по назначению, по времени года и так далее. Учащиеся на уроках профильного труда получают первоначальные навыки работы на электрической швейной машине, приобретают первичные навыки  раскрое изделий, технологии пошива, моделировании, знакомятся с различными фасонами одежды, с влажно тепловой обработкой ткани и изделия.
 Я стараюсь помочь ребенку поверить в свои силы, добиться успеха и тем самым способствовать социализации учащихся через уроки профильного труда и технологии.



