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ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ   «ТЕКСТИЛЬ»
ЦЕЛИ:  
Дидактические: познакомить детей с профессиями текстильной отрасли; рассказать о процессе изготовления хлопчатобумажных тканей.
Коррекционные: развивать моторику пальцев рук, тактильные ощущения координацию движений, пространственное воображение.
Воспитательные: развивать познавательные интересы, воспитывать положительное отношение к людям труда, чувство гордости и патриотизма, любви к народному творчеству.
Наглядные пособия и оборудование:
Хлопковая коробочка, лоскут суровой ткани, бобины пряжи, лоскуты х/б ткани, тряпичные куклы-клоуны, панно «Хлопковый рай», изделия из хлопчатобумажной ткани. 
Для конкурсов:
 Ватные шарики, карандаши с одной нитью, карандаши с тремя нитями, корзинки, книга Ж. Браун «Зорькина песня», «Делу время потехе час», рамка для переплетения нитей, планшет русские пословицы.
Ведущий. Здравствуйте девочки и мальчики! Сегодня мы с вами совершим удивительное путешествие в «Страну Текстиль». Как вы думаете. Из чего сшита наша одежда? (Из ткани) Да. правильно, а из какого сырья изготавливают ткань? Откуда берутся нити, из которых она соткана? На эти и другие вопросы вы узнаете ответы в нашем путешествии. И помогут нам ваши старшие товарищи наши ученицы.
Ученица. Есть такое кустарниковое растение-хлопчатник. Оно любит тепло и растет на юге. Когда хлопок созревает - лопаются коробочки с семенами, а в каждой будто кусочек ваты (показывает детям хлопковую коробочку). Это белое волокно и нужно для изготовления хлопчатобумажной ткани. Раньше хлопковые коробочки собирали вручную. Теперь их убирают хлопкоуборочные комбайны.
Ведущий. Во время Великой Отечественной войны на хлопковых полях работали женщины и дети. Они собирали хлопок «белое золото» вручную. Из хлопка изготавливали ткань для одежды солдатам, бинты и вату для раненых, искусственный шелк для парашютов. Послушайте, как об этом писала Ж.Браун в книге «Зорькина песня».Что было дальше вы узнаете ,если прочтете всю историю Зорьки(книга есть в библиотеке).
Ведущий. Сейчас мы с вами проведем конкурс на лучшего сборщика хлопка. Вместо хлопка мы возьмем ватные шарики. Ведь вата-это тот же хлопок, только неочищенный.
Конкурс «Сбор хлопка»
Пока  звучит  музыка  ,два-три  игрока  с  завязанными  глазами  собирают разбросанные по полу ватные шарики :кто больше соберет, тот и победитель. Победителю - сладкий приз.
Ведущий. Вот хлопок мы с вами собрали. Что же происходит дальше?
Ученица. После уборки хлопок сушат, укладывают в тюки и везут на прядильную фабрику. Там из хлопка прядут нити и наматывают на большие катушки-бобины (показывает бобины) На фабрике этим занимаются прядильщицы и мотальщицы ,а помогают им специальные станки -прядильные и мотальные машины. Ведущий. А у нас сейчас будет конкурс на лучшую мотальщицу.
Конкурс »Мотальщицы»
Игроки получают по карандашу, к которому привязана нить с конфетой на конце. Кто быстрее смотает нить, тот и победитель. Победителю - приз.
Динамическая пауза (упражнение на дыхание)
Давайте прислушаемся к своему дыханию. Положите руки на грудь, сделайте медленный затяжной вдох через нос, выдох в два раза длиннее. Повторим еще раз.
Ученица. Готовые нити отправляют в ткацкий цех, где из них на ткацких станках ткут ткань.
Ведущая. (Демонстрирует рамку с нитями)
Нити в ткацком станке натягивают параллельно друг другу - эти нити называются основой, а другую нить тянет за собой челнок. Он быстро движется справа налево поперек основных волокон, переплетаясь с ними. Так получается ткань.
Ведущая. За всем процессом наблюдают ткачи. Если нить где-то оборвется, они должны вовремя увидеть и связать ее. Ткачи обычно обслуживают большое количество ткацких станков, поэтому руки у них должны быть ловкими и быстрыми. Давайте проверим, ловкие ли у вас ручки?
Конкурс «Ткачи» (играют парами, один плетет, а другой держит карандаш)
Игроки получают по карандашу с тремя шнурами. Кто быстрее заплетет косичку, тот и победитель. Победителю - приз.
Ведущая. Итак, ткань соткана (демонстрируется суровая ткань, дается детям на ощупь).
Как вы думаете, сразу из нее можно шить одежду, или еще что- то нужно сделать?
Чтобы   суровая   ткань   похорошела,   повеселела,   ее   нужно   обработать специальными веществами, отбелить. Эту работу выполняют отделочники, они же окрашивают ткани, применяя целую радугу цветов. (Демонстрация ткани, информация о городах Иваново и Шуя)
Бывают случаи, когда очень важно, чтобы у ткани были определенные свойства:  чтобы она не смачивалась водой,  не пропускала воду, чтобы защищала человека от электричества, огня и холода. Тогда ее пропитывают веществами, которые придают ей нужные свойства. Такие чудо - ткани тоже выпускают на комбинатах нашей страны. Из таких тканей шьют одежду для газовиков и нефтяников, шахтеров и химиков, водолазов и космонавтов.
Ведущая. Раньше ткацкие станки и прялки были почти в каждом доме. Детей приучали к труду с детства. Девочки уже с пяти лет начинали прясть ряжу. Самую первую спряденную нить торжественно сжигали, а пепел давали девочке выпить с водой, чтобы она стала искусной мастерицей. Прозвища « непряха» и «неткаха» для девочек, которые не умели прясть и ткать считались очень обидными. По выполненной работе судили об умении мастерицы. Говорили « Какова пряха, такова на ней и рубаха»
Ведущая. Свое отношение к труду и к людям труда народ выражал в песнях, стихах, сказках, пословицах и поговорках. Ребята, а вы знаете пословицы о труде?
Дети называют известные пословицы о труде.   «Семь раз отмерь, один раз отрежь»
Ведущая, обращает внимание детей на планшет с пословицами и книжку «Делу время, потехе час».
Ведущая. Вот, ребята, мы и побывали в удивительной стране «Текстиль». Вы узнали какой путь проходит хлопковое волокно, прежде чем стать одеждой. Когда вы подрастете, вам придется из моря профессий выбирать одну. Все работы хороши, полезны. Но может быть вы тогда, вспомните, что есть на свете труд текстильщиков, чье призвание - одевать людей. А сейчас мы приглашаем вас в гости в кабинет трудового обучения, где вы увидите оборудование, на котором работают старшие ученицы, и увидите швейные изделия, выполненные их руками.
