Урок элективного курса по географии в 7 а классе.
Учитель географии Павлуцкая Г.А.
 Тема: «Объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО в России».
Цели: 
развить и углубить знания об особо охраняемых территориях; сформировать представления о заповедниках, заказниках, национальных парках, памятниках природы;
развивать навык выполнения и решения практических задач на уроках географии; продолжить формировать умения работать с географической картой.
прививать познавательный интерес, содействовать развитию коммуникативной компетентности, воспитанию чувства патриотизма и гордости через формирование осознания необходимости знаний объектов Всемирного наследия России.
Планируемые результаты обучения в универсальных учебных действиях
1. Предметные результаты: знать и уметь характеризовать уникальные объекты России в Списке Всемирного природного и культурного наследия, а также памятники природы и природные святыни родного края.
2. Метапредметные результаты: формирование умений:
1) анализировать информацию, содержащуюся в таблице и схеме, и делать самостоятельные выводы; 
2) давать аргументированные ответы на поставленные учителем вопросы; 
3. Личностные результаты: осознание значимости национального богатства России для её развития и процветания; развитие эстетического сознания через изучение объектов Всемирного природного и культурного наследия.
Тип урока по дидактической цели – изучение нового материала.
Оборудование: физическая карта России; атлас География России (8-9 класс), раздаточный материал (карточки с заданиями), презентация, контурная карта России.
Ход урока
I. Организационный момент
· Приветствие;
· Проверка готовности учащихся к уроку.
Сегодня на уроке нам предстоит отправиться в путешествие. Куда мы отправимся, узнаем чуть позже.
 II. Изучение нового материала 
1. Беседа с демонстрацией презентации.
2. Актуализация знаний.
Чтобы узнать тему урока, нужно выполнить задание.
Вы отвечаете на вопросы, в каждом ответе выбираете определенную букву. И посмотрим, какое слово получится.
1. Полюс, который находится почти в центре Антарктиды. (южный). Берем первую букву.
2. Материк, полностью покрытый льдом (Антарктида). Берем вторую букву.
3. Огромный участок суши, окруженный со всех сторон водой (материк). Берем 4 букву.
4. Плюс, расположенный в Северном Ледовитом океане. (северный). Берем 1 букву.
5. Изображение земной поверхности на плоскости, выполненное с помощью условных цветов и знаков. (карта). Берем 1 букву.
6. Что означает «этнос» в переводе с греческого. (народ). Берем 4 букву
Итак, какое слово у нас получилось? 
ЮНЕСКО. Слайд 1.
Что это?   ЮНЕСКО ‒ это международная межправительственная организация, специализированное учреждение ООН по вопросам образования, науки и культуры. Слайд 2.
          В 1972г. ЮНЕСКО приняла Конвенцию об охране всемирного культурного и природного наследия (вступила в силу в 1975 г.). СССР ратифицировал Конвенцию 9 марта 1988 года. К сентябрю 2012 года конвенцию ратифицировали 190 стран-участниц. Первые объекты, находящиеся на территории России, были занесены в список в 1990 году.
Ежегодно Комитет всемирного наследия проводит сессии, на которых присуждается «статус объекта всемирного наследия».          
Всемирное наследие ЮНЕСКО ‒ природные или созданные человеком объекты, приоритетными задачами по отношению к которым являются их сохранение и популяризация в силу особой культурной, исторической или экологической значимости. По состоянию на 2021 год в Списке всемирного наследия насчитывается  1054 объекта в 167 странах - членах Конвенции, в том числе это –  897 объектов культурного наследия, 218 объектов природного  наследия и 39 культурно-природного наследия. Слайд 3.
«Статус объекта всемирного наследия» даёт следующие преимущества (для объектов природного наследия):
· является дополнительной гарантией сохранности и целостности уникальных природных комплексов;
· повышает престиж территорий и управляющих ими учреждений;
· способствует популяризации включённых в Список объектов и развитию альтернативных видов природопользования (в первую очередь, экологического туризма);
· обеспечивает приоритетность в привлечении финансовых средств для поддержки объектов всемирного культурного и природного наследия, в первую очередь, из Фонда всемирного наследия;
· способствует организации мониторинга и контроля за состоянием сохранности природных объектов. Слайд 4. 
          Государства, на территории которых расположены объекты всемирного наследия, берут на себя обязательства по их сохранению.
          Основная цель списка всемирного наследия ‒ сделать известными и защитить объекты, являющиеся уникальными в своём роде. Для этого из-за стремления к объективности были составлены оценочные критерии ‒ культурные и природные. 
4.  Знакомство с эмблемой Всемирного наследия.
Эмблема Всемирного наследия символизирует взаимозависимость природного и культурного наследия: квадрат в центре обозначает творение человека, а внешний круг представляет символ природы – две неразрывно связанные части. Эмблема имеет круглую форму, повторяющую форму земного шара, одновременно символизируя защиту. Эмблема служит для обозначения объектов, включенных в Список всемирного наследия, является выражением ценностей глобального характера, которые защищает Конвенция. Слайд 5.
Итак, мы отправляемся в путешествие по объектам Всемирного наследия ЮНЕСКО России. Слайд 6.
          В списке Всемирного наследия ЮНЕСКО России  на 2021 год значится 30 наименований, это составляет почти 3 % от общего числа. 19 объектов включены в список по культурным критериям, и 11 объектов включено по природным критериям. И еще оин объект в Крыму- Херсонес.  Россия занимает 9 место в мире по общему количеству объектов всемирного наследия, а по числу природных объектов ‒ 4-ое (после Китая, США и Австралии). Слайд 7.
Давайте познакомимся с некоторыми объектами. Слайды 9- 23.
5. Демонстрация презентации.
Примерные ответы учащихся к слайдам. Слайды 23- 35
 Объект ‒ Остров Врангеля. Назван в честь российского мореплавателя Фердинанда Петровича Врангеля.
Климат  чрезвычайно суровый, природной зоной острова Врангеля является тундра. Большая часть территории острова – это горы.  Обладает исключительно высоким для Арктики видовым разнообразием флоры и фауны.
Особенности  природы обусловлены климатическими условиями: суровость климата, короткое и холодное летом.
 По уровню биоразнообразия ‒ количеству видов растений, птиц и насекомых, а также разнообразию растительных сообществ ‒ заповедник уникален тем, что не имеет себе равных среди прочих арктических островных территорий, превосходя в этом отношении  Канадский арктический архипелаг. 
Вулканы на полуострове Камчатка входят в Тихоокеанское огненное кольцо и считаются одними из наиболее интересных вулканических районов мира. Объект наследия включает в себя шесть участков, которые вместе отражают все особенности Камчатки как региона активного вулканизма. Действующие вулканы в сочетании с ледниками формируют исключительно живописный и развивающийся ландшафт. Помимо незабываемых красот, туристы могут увидеть здесь лососевых рыб, скопления калана, бурых медведей и белоплечих орланов. В 1996 году вулканы Камчатки были включены в список охраняемых объектов ЮНЕСКО, в 2001-м случилось расширение охраняемой территории. 
Архитектурно-исторический комплекс Булгар 
Городище на берегу Волги (в Татарстане). Первые поселения датируются IX–X веками. Сохранились остатки вала и крепостного рва XIV–XV веков, постройки эпохи завоевания Волжской Булгарии монголами. На территории городища выявлено до 100 архитектурных памятников разной степени сохранности и исторической ценности — от XIII до XVIII века. 
Исторический центр Санкт-Петербурга.
 Это первый в России (и СССР) объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. Архитектура Санкт-Петербурга представляет собой созданный в XVIII‒XX вв. один из самых выдающихся по выразительности архитектурных столичных комплексов. На территории России Санкт-Петербург стал первым крупным современным городом, а на территории Европы ‒ самой молодой столицей.
 Высокая привлекательность Санкт-Петербурга как туристского центра.
 Уникальность Санкт-Петербурга в его необыкновенной архитектуре, обладающей своей яркой индивидуальностью. Недаром исторический центр Санкт-Петербурга входит в наследие ЮНЕСКО целиком. Он был столицей великой Российской империи, здесь 
происходили события, влияющие не только на эту страну, но и на мир в целом.
 Объект ‒ «Золотые горы Алтая».
Особенность природы  в том, что на относительно небольшом географическом пространстве соседствуют контрастные ландшафты: таёжные леса быстро сменяются сухими степями, невысокие холмы и горы ‒ заснеженными пиками (самыми высокими в Сибири).
Разнообразие условий обитания обусловило видовое богатство животного мира. 3десь соседствуют представители северной тайги и обитатели степей и полупустынь, обитают редкие животные, которые нуждаются в особом внимании, тщательной охране и большое количество местных растений, которые занесены в Красную книгу России. Уникальность Алтая представлена редкой фауной, в которой сохраняются исчезающие виды, ярко выраженная высотная поясность.
Древний Дербент располагался на северных рубежах Сасанидской Персии, простиравшейся в те времена на восток и запад от Каспийского моря. Старинные укрепления, выстроенные из камня, включают две крепостные стены, которые идут параллельно друг другу от берега моря до гор. Город Дербент сложился между этих двух стен и сохранил до настоящего времени свой средневековый характер. Он продолжал быть важным в стратегическом отношении местом вплоть до XIX в. 
III. Закрепление
1. Составить синквейн по изученной теме. Слайд. 19
2. Отметить на контурной карте памятники Всемирного наследия России.  Карта России с объектами. Слайд 20. 
3. Ребята, кто из вас посещал какой - нибудь объект Всемирного наследия у нас в России?
Учитель: Наше путешествие подошло к концу. Подведение итогов урока.
Рефлексия.
- Что нового узнали на уроке и чему научились?
- Что способствовало вашему успеху при выполнении заданий?
Учитель: Спасибо за работу! Слайд 21.


Используемые ресурсы: 
1.https://ru.wikipedia.org/wiki/Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО в России.
2. http://unesco.ru/unescorussia/sites/Российские объекты из списка Всемирного наследия ЮНЕСКО.
3. https://www.culture.ru/s/vopros/unesco/ Российские объекты ЮНЕСКО – фото
      4. https://infourok.ru/ Методические разработки уроков

















