Герой Нашего Времени
В 2020 году исполняется 180 лет произведениям  Михаила Юрьевича Лермонтова «Герой нашего времени» и «Мцыри».
«Герой Нашего Времени, милостивые государи мои,
точно, портрет, но не одного человека: это портрет,
составленный из пороков всего нашего поколения,
в полном их развитии».
«Герой нашего времени» (1840) по праву считается первым психологическим романом в русской литературе.
В основе повествования — история жизни главного героя, Григория Печорина. Произведение состоит из пяти частей, расположенных не в хронологическом порядке, однако в этом есть своя логика. Писатель постепенно начинает погружать читателя во внутренний мир его героя, циника, прожигателя жизни, ни во что не верящего, противоречивого и неоднозначного.
     При всем при этом «Герой нашего времени» — это и философское произведение, ставящее перед читателем важнейшие вопросы о смысле жизни, о роли фатума; это еще и любовный роман, увлекательный, волнующий и трагический.
Написанный в позапрошлом веке «Герой нашего времени», не теряет своей актуальности, потому что в каждом поколении есть свои герои, свои Печорины, свои «лишние люди».
    Об истории создания романа «Герой нашего времени» М.Ю. Лермонтова почти ничего не известно, нет документальных подтверждений ни о замысле, ни о работе над самим романом. К «Герою нашего времени» Лермонтов приступил в 1838 году после прекращения работы над романом «Княгиня Лиговская», который так и остался незавершенным. Печатать своё произведение Михаил Юрьевич начал еще до его окончательного завершения. Сначала на страницах «Отечественных записок» появились три самостоятельные повести – «Бэла», «Фаталист» и «Тамань». Позже, уже при подготовке романа к печати Лермонтов добавил две не опубликованные ранее главы «Княжна Мери» и «Максим Максимыч» и дал название — «Один из героев нашего века». Первое отдельное издание «Героя нашего времени» вышло в свет в 1840 году. Многие персонажи романа имеют своих прототипов: о Бэле писатель услышал от своего дальнего родственника, прототипом Вернера считают приятеля декабристов доктора Н.В. Майера, в Грушницком узнаётся Николай Мартынов, а в Вере его сестра. История, описанная в главе «Тамань», говорят, произошла с самим Лермонтовым.
     Роман "Герой нашего времени" - одна из вершин русской прозы первой половины XIX в. Воспринятый современниками М.Ю. Лермонтова как "странный", роман побуждает все новые и новые поколения читателей искать решения его загадкам.
Прочитать это произведение вы можете, перейдя по ссылке https://bookscafe.net/read/lermontov_mihail-geroy_nashego_vremeni-257733.html#p1
     «Мцыри» - романтическая поэма в стихах, написанная М.Ю. Лермонтовым в 1839 году.  Произведение увидело свет в 1840 году в сборнике под названием «Стихотворения М. Лермонтова».
     Историю о том, как создавалась легендарная поэма «Мцыри», можно назвать готовым сюжетом для создания оригинального произведения. Авторская задумка на написание истории о молодом монахе возникла у Лермонтова еще в юности. Уже тогда в голове поэта зародился сюжет, где рассказывается о 17-летнем служащем монастыря, который вырос среди монахов и с детства был окружен священными книгами. Но главной задачей автора было создание той идеи, ради которой будет страдать и за которую будет бороться главный герой. Чтобы найти такой идеал, ради которого герой пошел бы даже на смерть и воплотить авторскую задумку в жизнь, Лермонтову понадобилось около десяти лет.
      Поэма М.Ю. Лермонтова «Мцыри» рассказывает о том, какое это великое чувство и великий подвиг – любить свою Родину несмотря ни на что, преодолевая все трудности и преграды. Поэма воспевает такие качества как смелость и решительность, верность своим клятвам и стремление найти себя в этой жизни, найти свое место под солнцем рядом с родными и близкими людьми.
    Прочитать это произведение вы можете, перейдя по ссылке
https://obrazovaka.ru/
      Эти произведения так же можно будет взять на абонементе в школьной библиотеке.
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