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Актуальность темы:
Цветы способны передавать наши чувства, эмоции, создать настроение. 
Популярность комнатных растений растёт. Но для того, чтобы убедиться в красоте, разнообразии комнатных растений можно просто посмотреть вокруг. Мы везде можем найти растения: впечатляющие зимние сады в общественных зданиях, маленькие горшочки на подоконниках, множество ярких цветов в цветочных магазинах.
Мотив выбора темы проекта заключается в том, чтобы находить интересное и необычное рядом, в том, что доступно для наблюдения и изучения, не требует особых усилий и затрат. Цветы, которые есть в лесах, на полях, в каждом доме (в саду, огороде), известны и знакомы, непознанные и таинственные! Часто на окнах пожилых людей можно увидеть только растения герани и никаких других. Интересно, а почему наши бабушки отдают предпочтение этим цветам?
Герань - любимый мой цветок
Здоровья хрупкого росток.
Для глаз и сердца он отрада,
Хозяйка комнатного сада.
Она - везде, куда ни глянь,
Моя душистая герань,
На подоконниках растёт
И на балкончиках цветёт.
Цель работы – изучить ценные качества герани, научиться размножать герань.
Задачи:
· Изучить историю разведения герани;
· изучить лекарственные свойства герани;
· изучить способы размножения герани.
Гипотеза: если изучить влияние комнатных растений на эмоциональное состояние, то можно создать уютную обстановку  дома, в классах, в целом в школе.
Объект исследования – герань.
Предмет исследования – выращивание герани методами черенкования.
Методы исследования:
- изучение теоретических источников;
- наблюдение и сравнение;
- эксперимент;
- анализ и синтез.
Введение
Если бы меня спросили “Что значит хобби для меня?” Я бы сказала, хобби – это не просто какое-нибудь увлечение, а серьёзное занятие.
Моё хобби - это разведение цветов. Цветы я люблю уже с детства, никогда с ними не расстанусь. Когда я вырасту, у меня будет свой дом и свой большой сад. Дома и в саду будет множество разнообразных цветов. Я сама буду за ними ухаживать.
Хотя во дворе зима, а дома у меня растут красивые комнатные растения. Растения не только радуют наши глаза, они обогащают кислородом помещение дома. Среди комнатных растений мне очень нравится герань. Может потому, что в доме почти на каждом подоконнике растет и благоухает герань различных расцветок.
Глава I. Теоретическая часть исследования.
1.1.Изучение литературы о комнатном растении герань.
1.2. Исторические сведения
Родиной герани считается Южная Африка, оттуда в начале 17 века моряки привезли это растение в Европу.
В нынешнем виде герань вывел английский садовод – селекционер Джордж Традескан.  Ведь изначально образцы этого цветка были завезены в Англию моряками с  Индии. Вершиной его творений среди герани – является герань королевская. Избавив своим успокаивающим ароматом короля от  бессонницы, она стала фавориткой короля. И в наше время часто используется эта особенность аромата соцветий герани. Поместив такой цветок у себя в спальной комнате, вы можете избавиться от бессонницы.
Благодаря своему виду, цветок приобрёл в Англии огромную популярность.
Фрейлины украшали им шляпки и декольте, а мужчины помещали его за обшлаг рукава.
В Россию герань попала, оказывая помощь Петру Первому в лечении вросшего ногтя. Благодаря этому, он получил всеобщее признание лекарей, а затем в России появились собственные рецепты по его использованию.
Естественно имея столь богатую историю, цветок не мог не быть окружён и мифами и легендами. Вот, к примеру, легенда, объясняющая и русское народное название цветка – «журавельник». В ней говорится, что в Вогульских скалах издавна гнездятся журавлиные стаи. Однажды охотники подстрелили самку журавля. Журавль, три дня круживший над местом смерти его подруги, сложил крылья и камнем бросился на скалы. И вскоре, на месте, где лежало бездыханное тело журавля, появились душистые цветы, плоды которых напоминали журавлиные клювы.
В Германии, легенда носит естественно германский оттенок. Любящий опрокинуть не один стаканчик шнапса  сапожник возвращался  домой, представляя, как ему сейчас достанется от жены. Вдруг он заметил под ногами прелестный цветок. Подняв растение, сапожник преподнёс его жене в подарок. Вдохнув аромат цветка, жена забыла о том, как она хотела отругать своего мужа. Она поставила цветок в воду. Через несколько дней он дал корни, и его пересадили в горшочек. С этого времени в доме воцарился мир. Сапожник перестал пить, а жена естественно уже его не бранила.
1.2. Описание строения герани и её свойств
Обратимся к словарю: Герань (лат.Geranium) от греческого слова (geranos) – журавль. Поэтому герань ещё называют журавельником. Потому что семена герани похожи на клюв журавля.
Герань по-другому называют ещё пеларгонией. Пеларгония (лат. Pelargonium) от греческого слова (pelardjs) – аист.
В энциклопедии написано, что герань – главный род семейства гераниевых. Пеларгония – род растений из семейства гераниевых.
В мире насчитывается более 200 видов герани. Различают три основных разновидности герани: крупноцветковая, плющевидная, зональная.
Все виды пеларгонии, которые выращивают в доме, объединяют одним названием – комнатная герань. Ближайшим родственником комнатной герани является её дикие сородичи – это герань обыкновенная, которая растёт как сорняк на огородах, и герань луговая, растущая на полянах.
Их различают по окраске цвета: с цветками белого цвета, кроваво-красного цвета, голубые герани. Главное достоинство герани – это замечательное разнообразие окрасок. Цветки выглядят всегда красиво, но по-разному.
Ещё в древности герань считалось лекарственным растением.
Если вы не знаете, что герань лечебная, она вас всё равно будет лечить издалека. Дело в том, что она выделяет в воздух особые вещества, которые убивает различные микробы, как в воздухе, так и внутри нашего организма при выдыхании этих веществ. Также герань широко применяется как наружное средство местного воздействия.
Герань — многолетний кустарник высотой до 1 м с ворсистыми округлыми листьями и небольшими розовыми цветками. Все растения обладают сильным запахом. Герань (или пеларгония) обладает запахом розы, мяты, персика, корицы, лайма или лимона.
Масло из пеларгонии широко используется в ароматерапии. Оно действует на психику как успокаивающее и улучшающее настроение. Оно способно даже справится с депрессией.
Глава II. Практическая часть исследования.
Выращивание герани  черенками
При изучении литературы я узнала, что герань можно укоренить различными способами.
Я взяла цветочный горшок, наполнила его питательной смесью (керамзит, вермикулит, торф, почва), затем полила слабым питательным раствором Агриколы. Готовый черенок герани обработала порошком активированного угля и посадила в горшок. Поставила горшок на подоконник, притемнила окна от попадания прямых солнечных лучей. Затем растение поливала чистой водой и наблюдали за развитием. Первые три дня черенки стояли с увядшими листочками, на четвертый день черенки выглядели «бодрыми». Через неделю я заметила, что черенок пошел в рост. Это очень обрадовало, а через два месяца наша герань зацвела. Таким образом, я познакомилась с новым способом выращивания комнатных растений. Оказывается, наилучшим способом размножения герани является именно этот метод.
Вывод: Быстрее размножать черенками при хорошем освещении, комнатной температуре, а еще быстрее с применением корнеобразователя  Агрикола, чем семенами.
Вывод:
В ходе работы я подвела итог:
1. Герань неприхотлива, легко размножается черенками.
2. Благодаря комнатным растениям создаётся атмосфера радости, способствующая снижению гнева, защите от усталости, придающая новые силы для работы.
3. Благодаря моему труду у меня получился прекрасный подарок маме к 8 марта.
Для себя я наметила дальнейшие перспективы работы – это разведение дома некоторых видов этого растения.
Я буду дарить цветы своим друзьям, поделюсь с ними опытом выращивания и знаниями целебных свойств герани.
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