Союз педагогов и  родителей как  средство повышения  качества  образования.
(выступление на заседании педагогического совета
 учителя математики Медведевой С.И.)
Учитель-ученик-родитель. Треугольник, который может стать «магическим» и приносить максимальную пользу всем участникам образовательного процесса. И  если «учитель-ученик» и «ученик-родитель» образования довольно крепкие, то «учитель-родитель»  часто - прозаические.  Их отношения сводятся зачастую  к обмену (передаче) какой-либо информации. Как сделать, чтобы это сотрудничество стало эффективным и приносящим ощутимые результаты в процессе обучения их детей?
 Новый ФГОС изменил подход к математическому образованию: оно должно формировать функциональную  математическую грамотность. Решаемые задания практико-ориентированного характера, включенные в учебники, в банк заданий ОГЭ и ЕГЭ, зачастую не принося ожидаемого результата. Одним  из самых часто задаваемых вопросов на уроках математики  «А где мне это пригодится?». Отвечая на него, подбираю примеры применения той или иной теоремы, формулы, математического закона в практике. Но   нужен яркий момент, который принесет ожидаемый эффект. И только в этом случае материал запомнится надолго.
Один из способов решения этой проблемы  –  вовлечение  родителей в школу не только в качестве гостей (зрителей какого-либо мероприятия или открытого урока), но и  в качестве экспертов-практиков, мастеров-профессионалов.
Я стараюсь их   привлечь к процессу «осмысления и переложения в практическую плоскость» учебного материала. Зная их профессии, использую их профессиональные знания в области математики. Так, например, изучая в 6 классе тему «Отношения и пропорции» при решении задач на прямую и обратную пропорциональные зависимости можно пригласить маму повара-кондитера, папу – водителя, которые могут предложить ребятам разрешить конкретные ситуации. Например, повар может рассказать, как она высчитывает количество ингредиентов для пирога или торта, если изменился заказ в части массы. Водитель расскажет, как он рассчитывает свое время движения в пути, если на отдельных участках изменяется скорость. Вместе составляем задачи и решаем их.  
При изучении теоремы Пифагора в 8 классе помочь могут родители – строители. Они быстро объяснят, как можно разметить фундамент для дома или гаража,  используя лишь веревку, колышки и определение «пифагорова» треугольника. Строитель также может доступно и понятно объяснить, какой формы нужно построить  дом определенной площади, которая позволит  сэкономить  семейный бюджет (потребуется меньшее количество кирпичей и т.д.).
Польза от таких уроков огромна. Ребята, во-первых, видят,   что математические знания реально помогают их родителям в работе и быту, во-вторых, у них меняется отношение к своим родителям, так как они их видят в качестве специалистов, в - третьих, устанавливаются новые отношения  между всеми участниками образовательного процесса.
