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(звучат фанфары «Этот день Победы»)

Ведущий: Дорогие ребята, уважаемые взрослые!  Мы начинаем наш праздник, посвященный дню Великой, Долгожданной, Весенней Победы!
Ведущая: 1418 дней и ночей, с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года жители Советского Союза, не щадя себя, добывали победу для своей Родины. Они трудились и на передовой, и в тылу.
Ведущий: Об этих ужасных событиях нам, потомкам этих славных, героических людей, тяжело вспоминать даже спустя 78 лет!
Ведущая: И все же в наших душах и сердцах живет память о бессмертном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной Войны. Никто не забыт и ничто не забыто!
Сценка 1. «Выпускной 41 года»
Выпускной вечер. Танцуют девочки в светлых платьях, мальчики в белых рубашках. Шутки. Смех. Звучит «Вальс на сопках Маньчжурии».
Юноши и девушки:
- Ах, какое утро, какой рассвет, вот бы никогда не кончалась наша последняя школьная ночь.
- Все когда-нибудь кончается, но это и неплохо – ведь дальше будет настоящая жизнь.
- Ой, ребята, как представлю, лет пять пройдет, мы совсем взрослыми станем.
- Я геологом буду, в тайгу поеду.
- А я вот хочу летчиком быть, испытателем.
- А я на учителя пойду. Зачем нам в мирное время военные профессии?
- А я мечтаю приносить людям добро.
- А я мечтаю о любви…
На сцене кружатся в вальсе выпускники. 
Мелодия внезапно обрывается, сменяясь нарастающим воем сирены, разрывом снарядов.
Девушки в ужасе закрывают головы руками. Юноши пытаются заслонить их от страшных ударов.
 Звучит голос Левитана (объявление войны).
Включается видео с песней «Священная война». Парни строевым шагом уходят со сцены. Через некоторое время строевым шагом уходят и девушки.

Стихотворение «Ах, война, что ж ты сделала, подлая?» (читают: девочка (8а класс) и мальчик (7а класс).
1 (девочка)
Ах, война, что ж ты сделала, подлая:
стали тихими наши дворы,
наши мальчики головы подняли -
повзрослели они до поры,
на пороге едва помаячили
и ушли, за солдатом - солдат...
До свидания, мальчики!
Мальчики,
постарайтесь вернуться назад.
Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,
не жалейте ни пуль, ни гранат
и себя не щадите,
и все-таки
постарайтесь вернуться назад.

2 (мальчик)
Ах, война, что ж ты, подлая, сделала:
вместо свадеб - разлуки и дым,
наши девочки платьица белые
раздарили сестренкам своим.
Сапоги - ну куда от них денешься?
Да зеленые крылья погон...
Вы наплюйте на сплетников, девочки.
Мы сведем с ними счеты потом.
Пусть болтают, что верить вам не во что,
что идете войной наугад...
До свидания, девочки!
Девочки,
постарайтесь вернуться назад.

Ведущий: Именно так прервался выпускной бал наших дедушек и бабушек в далеком 1941 году. Мечты и стремления юности перечеркнула страшная, кровопролитная война. Она унесла жизни более  27 миллионов  человек -  на фронте и в тылу.
Ведущая: На защиту Родины поднялись всем миром. Стар и млад. Как-то невероятно быстро повзрослевшие сорванцы, еще вчера гонявшие во дворе мяч, и девчонки, оставившие младшим сестренкам своих кукол, взяли в руки оружие. Воевали все.

Ведущий: События Великой Отечественной войны — пример неслыханного мужества и сплоченности всех 15 республик, входивших в состав Советского Союза.
Ведущая: С одинаково сильной любовью к Родине и ненавистью к захватчику сражались люди разных национальностей и вероисповеданий.
Ведущий: В рядах Советской Армии против фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны сражалось более 800 тысяч женщин. На этой страшной войне женщинам пришлось стать солдатами. Они не только спасали, перевязывали раненых, но и стреляли, бомбили, подрывали мосты, ходили в разведку.
Во время войны  Героями Советского Союза стали 87 женщин.

Ведущая: Война… Страшное, беспощадное время…  Но даже в эти, полные ужаса, дни советские люди старались не терять присутствия духа. И помогала в этом песня. Напевая вечером у костра или перед долгим страшным боем, солдат верил, что дома его ждут близкие и любимые люди. Именно за них и за светлое будущее страны проливали кровь бойцы Советской Армии.
«Попурри на песни военных лет» (исполняет группа учащихся разных классов)
Ведущая: В годы Великой Отечественной войны развернулось массовое партизанское движение. Тысячи мирных жителей с оккупированных врагом территорий уходили в партизаны. Согласно статистике 1944 года, партизанами стали около 1 миллиона человек.
Ведущий: Их целью было сражение за Родину, уничтожение врага, помощь армии даже ценой собственной жизни. Слаженность действий и мужество партизанских отрядов помогли ослабить мощь армии фашистов и приблизить Победу.
(на экране портреты пионеров – героев)
Ведущая: Партизанами становились не только взрослые, но и дети. Количество партизан, которым не исполнилось 16 лет, составляло несколько тысяч. Самыми юными Героями Советского Союза стали Марат Казей, Леня Голиков, Валя Котик  и Зина Портнова. Получили эту высокую награду юные партизаны, к сожалению, посмертно…
Ведущий: История подвига пионеров-героев — урок для ныне живущих потомков, пример беззаветной любви к Родине и неслыханного мужества.
Ведущая: Историческая память - это то, без чего не может быть человека нравственного, что делает человека гражданином.
Некоторые события, по прошествии десятилетий, стираются из памяти людей и становятся достоянием архивов. Но разве могут покрыться архивной пылью фотографии и медали наших прадедов, воспоминания наших прабабушек, старые солдатские треугольники, которые, как реликвии, хранят во многих семьях? Нет, это не забывается, а, напротив, с каждым годом приобретает особую значимость. Наша память о той войне, о людях, ценой своих жизней подаривших нам мир, становится бессмертной.
Ведущий. В 2012 году в нашей стране родилась акция под названием «Бессмертный полк», посвященная празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.
Главной целью акции стало «стремление, во что бы то ни стало, не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну человечества, чьими наследниками мы остаемся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить». “Бессмертный полк”- это могучее народное движение. Этот полк внутри нас. Он не знает границ. Теперь мы все - бессмертный полк!»

Песня «Бессмертный полк». Учащиеся 7а класса поют песню «Бессмертный полк». На экране бескрайнее море людей, идущих по Москве в рядах «Бессмертного полка» во главе с президентом В. В. Путиным.
Учащиеся встают в зале  с портретами своих родственников, героев Великой Отечественной войны.
Ведущая: И сегодня наша Родина переживает период испытаний, опять поднял голову фашизм, национализм.  В феврале 2014 г. на Украине произошел государственный переворот. При мощной поддержке Запада, националисты - радикалы устроили террор в отношении тех, кто выступал против. Украинские города захлестнула волна погромов и насилия, безнаказанных убийств мирных жителей. Восемь  лет, с  2014 года до 2022 населенные пункты ДНР и ЛНР находились под обстрелами. В результате этих событий погибли 9 тысяч человек, из них 130 дети. Всё русское уничтожалось: язык, культура, история. Русский народ с болью смотрел на все эти события и 22 февраля 2022 года во исполнение договора о дружбе и взаимопомощи с ДНР и ЛНР президент РФ В.В. Путин объявил  решение о проведении специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины.
Ведущий: Если бы мы позволили Украине продолжать свою политику, война пришла бы уже на нашу территорию. Идеи об уничтожении России не покидают правительства США, Евросоюза и Украины. Наша страна многим в мире не даёт покоя веками, т.к. у нас большая территория, богатые ресурсы, а также потому, что мы не принимаем их «ценности», а имеем свои, веками сложившиеся. Наши ценности – это традиционная семья, гордый многонациональный народ, любовь к Родине и своей природе. Россия всегда умела защитить себя. Кто же защищает нас сейчас? Защищают нас простые люди, самые обычные, живые, настоящие граждане нашей страны. Это наши родные, наши соседи, люди, которых мы видим на улицах. Героям, которые защищают мирное население, очень важно знать, что их дело нужно  народу  России.  Мы, школьники, тоже их поддерживаем, участвуем в акции «Письмо солдату».
Сценка 2. «Письмо солдату». Учащиеся выходят на сцену и читают свои письма солдатам, участникам СВО (фоном звучит музыка).
Ведущая. Склоним головы перед величием подвига солдата. Почтим память всех погибших в войнах за Россию минутой молчания.

Стихотворение «Мы встречаем День Победы» (читают учащиеся начальных классов)
  
Мы встречаем день Победы!
Он идёт в цветах, знамёнах.
Всех героев мы сегодня
Называем поимённо.

Знаем мы: совсем не просто
Он пришёл к нам - День Победы.
Этот день завоевали
Наши прадеды и деды.

И поэтому сегодня
Ордена они надели.
Мы, идя на праздник с ними,
Песню звонкую запели.

Эту песню посвящаем
Нашим прадедам и дедам.
Нашей Родине любимой
Слава, слава в День Победы!

Песня «Славный День Победы» (исполняют учащиеся 1а класса)
 
 (на сцену выходят ученики 5 – 7 классов)             
         
1-й чтец:
Много народов в России  живет,
 К новым вершинам  Отчизну ведет.
 В единстве народов сила  страны.
 Дети России дружбой  сильны!

Язык порой разный и  разная вера.
 Мы стали для всех образцом и примером.
 Дети России дружны с  детских лет,
 В этом, пожалуй, наш  главный секрет.
 2-й чтец:
Общие игры у нас и забавы,
 Общая школа и общее  право.
 Общее солнце, земля, где  живем,
 Учимся вместе и вместе  растем!

Много нас разных: задорных, веселых,
 Светлых и  темных, красивых, здоровых!
 Сколько же вместе дорог  будет пройдено!
 Край у нас общий и общая  Родина!

3-й чтец:
 И чтобы Россия могла  процветать
 Душою и сердцем должны  мы понять,
 Что мир от отцов нам  достался в наследство,
 А дружба для мира  надежное средство!

 Все дети планеты,  давайте дружить
 И Землю родную беречь и любить,
 Чтоб мир для потомков  своих сохранить!
 Девчонки,  мальчишки, нам в будущем жить!

Песня «Этот день Победы» 

(группа учащихся исполняет песню на сцене, ученики с флагами проходят перед сценой, дети в зале машут шарами и флажками).
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