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МАСТЕР -  КЛАСС ДЛЯ ПЕДАГОГОВ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТЕКСТИЛЬНОЙ ИГРУШКИ «ЦВЕТИК -  СЕМИЦВЕТИК».
Байрамукова Екатерина Владимировна,
 воспитатель
соответствие занимаемой должности. 
ЦЕЛЬ: передача опыта путем прямого и комментированного показа последовательности действий, приемов, форм педагогической деятельности при изготовлении текстильной игрушки.
ЗАДАЧИ: - познакомить педагогов с изготовлением простой текстильной игрушки, ее видами и приемами создания;
- показать пошагово этапы и приемы изготовления текстильной игрушки «Цветик  - семицветик»;
- обратить внимание педагогов  на роль художественно-эстетической деятельности в воспитательном процессе.
ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: мастер-класс с участием педагогов.
МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ: тихая музыка, картинка из сказки Валентина Катаева «Цветик - семицветик», капроновый носочек, холлофайбер, прищепка, ленточка, гуашь, кисти, салфетки сухие и влажные, стаканчики с водой.
ХОД МАСТЕР-КЛАССА:
     Здравствуйте, уважаемые коллеги.  Сегодня для вас я хочу представить мастер-класс по изготовлению текстильной игрушки. Он направлен на достижение новых сфер и навыков, которые помогают детям развивать необычные способности скрытые в подсознании [1]. 
     Я научу вас изготавливать мягкую игрушку в виде цветка с разноцветными лепестками из  сказки «Цветик - семицветик» Валентина Катаева. Обратите внимание, перед вами на партах лежит  необходимый материал для работы (капроновый носочек, холлофайбер, прищепка, ленточка, гуашь, кисть, салфетки сухие и влажные). Для начала нам нужно белый капроновый носочек набить снежным комом из холлофайбера, которой лежит перед вами. Пожалуйста, приступайте. Конечно, взрослым это сделать легко и просто, но для наших деток с ОВЗ - это очень сложный процесс и очень важный  [5].
     Сделали? Молодцы! Далее нужно завязать оставшийся хвостик, но не забываем о том, что нашим детям сделать это непросто. Поэтому я предлагаю сначала скрепить прищепкой хвостик у основания - вот таким образом. После того как мы закрепили хвостик, берем шнурки или ленточки и просто перевязываем наш носочек под набивкой и делаем узелок[3]. Но для наших учащихся это тоже дается с трудом, поэтому можно помогать. Молодцы, у вас получились круглые шарики - это будут лепестки цветка.
 	Далее мы будем раскрашивать получившиеся лепестки разноцветной гуашью. Нужно детям самостоятельно предложить выбрать цвет - это очень важно. Как мы знаем,  по цветам можно определить не только настроение человека, но состояние души [2]. После этого начинаем раскрашивать лепесток. Так как этот цветок необычный, можно предложить детям загадывать желания на свой лепесток. 
[bookmark: _GoBack]     Такая работа  развивает у учащихся мелкую моторику рук, воображение, память, мышление и кругозор. Тем самым формируя нравственно - эстетический вкус, но самое главное – даёт детям почувствовать значимость их участия в общем деле. И к тому же получить  положительные эмоции и прекрасное настроение, т.к. игрушка,  сделанная своими руками,  остается им на память, в подарок и будет напоминать прекрасные эмоции, которые ребята испытывали при ее изготовлении [4]. 
Вот я вижу у вас уже 1 лепесток готов, очень хорошо. Уважаемые коллеги, после этого нужно время,  чтобы лепестки подсохли, поэтому работу с учащимися делаем в 2 этапа. А я вам покажу на влажных лепестках, что делаем дальше. Мы 7 разных лепестков, которые вы сделали, должны скрепить между собой. Для этого собираемых букетом в одну руку все лепестки. И одним хвостиком обвязываем их по кругу, завязывая в узел. После этого берем любой другой хвостик и в него заправляем все оставшиеся хвостики. Таким образом у нас   получилось серединка цветка. Расправляем лепестки по кругу и наш Цветик -  семицветик готов!   
    Спасибо за внимание! 
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