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[bookmark: _GoBack]Добрый день. Я, социальный педагог ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 25» с. Красногвардейского. В нашей школе обучаются дети с различной нозологией, том числе и дети с тяжелыми множественными нарушениями (ТМНР). Дети с ТМНР ещё сравнительно недавно считались «не обучаемыми». Они исключались из образовательной среды и направлялись в учреждения системы социального обслуживания, где, в большинстве случаев, вся помощь сводилась к содержанию и уходу. 
Благодаря ФГОС все обучающиеся, вне зависимости от тяжести состояния, включаются в образовательное пространство, где принципы организации предметно-развивающей среды, оборудование, технические средства, программы учебных предметов, коррекционных технологий, а также содержание и методы обучения и воспитания определяются индивидуальными возможностями и особыми образовательными потребностями ребенка.
Хочу сказать, что обучение и сопровождение детей с тяжелыми множественными нарушениями развития (ТМНР) невозможно без комплексного подхода, и в этом должны участвовать абсолютно все участники образовательного процесса, согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".
Эффективная психолого-педагогическая работа сотрудников школы позволяет достигнуть стойкой положительной динамики в развитии обучающихся, относительной гармонизации и стабилизации семейных отношений. Для достижения максимально возможного положительного эффекта в реабилитационной работе необходимо менять не только внутреннее психологическое состояние детей, имеющих ограничения возможностей, но и их близких.
Социально-педагогическое сопровождение представляет собой взаимодействие не только с ребенком, но и с родителями, направленное на создание условий и обеспечение наиболее целесообразной помощи и поддержки. Причем, я работу провожу как индивидуально (согласно заключению ЦПМПК и заявкам родителей), так и в группах (согласно плана работы). 
 	Родители должны понимать, что жизнь не останавливается с рождением ребёнка с ОВЗ, с ТМНР, она продолжается, и надо жить дальше, воспитывать ребёнка, любить его таким, какой он есть, не проявляя излишнюю ненужную жалость. Следует научиться воспринимать ребенка, как ребенка со скрытыми возможностями. 
В трудных жизненных ситуациях, как минимум, всегда есть три варианта: 
1.Оставить все как есть; 
2. Изменить свое поведение, привычки, взгляды, установки или изменить обстоятельства, в которых возникла проблема;
3. Если нельзя изменить обстоятельства, то можно изменить отношение к обстоятельствам, то есть принять их: 
 как необходимую данность; 
 как урок, который необходимо пройти; 
 как катализатор внутриличностных ресурсов и возможностей;
Воспитание и развитие «особого» ребенка доставляет очень много переживаний родителям. Поэтому семье, где растут такие дети, может быть необходима помощь в форме рекомендаций, которые помогут решить многие практические вопросы. Обогащая себя новыми знаниями, члены семьи смогут научиться выстраивать понятную для ребенка, эффективную стратегию воспитания, позволяющую всем чувствовать себя комфортно, выбрать тот или иной вид взаимодействия с ребенком в конкретной ситуации.
И так:
·     Примите ситуацию как данность, смиритесь с нею, не думайте о том, как и почему это случилось, размышляйте о том, как с этим дальше жить. Помните, что все Ваши страхи и «черные мысли» ребенок чувствует на интуитивном уровне. Поэтому если вы не хотите, чтобы Ваш ребенок рос нервным, издерганным, мрачным, постарайтесь найти в себе силы с оптимизмом смотреть в будущее.
·     Никогда не жалейте ребёнка из-за того, что он не такой, как все.
·     Дарите ребёнку свою любовь и внимание, но не забывайте, что есть и другие члены семьи, которые в них тоже нуждаются. Стремитесь к тому, чтобы у всех членов семьи была возможность саморазвития и полноценной жизни.
·     Организуйте свой быт так, чтобы никто в семье не чувствовал себя "жертвой", отказываясь от своей личной жизни.
·     Не ограждайте ребёнка от обязанностей и проблем. Если состояние ребенка позволяет, придумайте ему не сложные домашние обязанности, постарайтесь научить ребенка заботиться о других. Решайте все дела вместе с ним.
·     Предоставьте ребёнку самостоятельность в действиях и принятии решений. Стимулируйте его приспособительную активность; помогайте в поиске своих скрытых возможностей. Развивайте умения и навыки по самообслуживанию.
·     Следите за своей внешностью и поведением. Ребёнок должен гордиться Вами.
·     Не бойтесь отказать ребёнку в чём-либо, если считаете его требования чрезмерными. Однако проанализируйте количество запретов, с которыми сталкивается Ваш ребенок. Продумайте, все ли они обоснованы, нет ли возможности сократить ограничения, лишний раз проконсультируйтесь с врачом, психологом.
·     Чаще разговаривайте с ребёнком. Помните, что ни телевизор, ни радио не заменят Вас.
·     Не ограничивайте ребёнка в общении со сверстниками.
·     Не отказывайтесь от встречи с друзьями, приглашайте их в гости. Пусть в Вашей жизни найдется место и высоким чувствам, и маленьким радостям.
·     Чаще прибегайте к советам педагогов и психологов. Каждое определенное заболевание ребенка –инвалида требует специфического ухода, а также специальных знаний и умений. Больше читайте, и не только специальную литературу, но и художественную.
·     Общайтесь с семьями, где есть дети-инвалиды. Передавайте свой опыт и перенимайте чужой. Это важно не только для Вас, но и для ребенка, которому вы можете оказать услугу на всю жизнь, найдя для него друзей или (что очень часто бывает) спутника жизни.
·     Не изводите себя упрёками. В этом случае велика вероятность того, что ребенок вырастет психологическим монстром, а это неизбежно усилит его социальную дезадаптацию и усугубит страдания. В том, что у Вас больной ребёнок, Вы не виноваты.
·     Старайтесь чувствовать себя спокойно и уверенно с ребенком –инвалидом на людях. Доброжелательно реагируйте на проявления интереса со стороны посторонних, не отталкивайте их от себя жалобами, раздражением, проявлением озлобления. Если ребенок переймет от Вас подобный стиль общения с окружающими, его шансы найти себе друзей резко возрастут. Постарайтесь научить ребенка быть самим собой –и дома, и на людях. Чем раньше ребенок начнет общаться с другими детьми, тем больше шансов, что он сможет вести себя как «обыкновенный».
· Работа ребенка должна быть продумана и организована взрослыми так, чтобы представляла из себя четкую последовательность конкретных деятельностей, между которыми можно было бы отдохнуть. Каждую деятельность необходимо представить четкой короткой инструкцией, вынесенной в виде рисунка или схемы и находящейся перед глазами ребенка. Инструкции должны быть короткие (или разделены на короткие самостоятельные части) еще и для того, чтобы хватало объема оперативной памяти и не происходило выпадения, “замен” и перестановок частей информации.
·     Поддерживайте здоровый образ жизни при воспитании ребенка (отдых, спорт, прогулки, полноценное питание, гибкое соблюдение режима дня). Вы нужны ребенку здоровыми!
Я думаю, что эти нехитрые и жизненные советы помогут Вам в решении многих проблем, в социализации и адаптации Вашего ребенка.
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