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  Цель:
- формировать уважительное отношение к героям Великой Отечественной войны, прошлому нашей Родины.
Задачи:
- познакомить обучающихся с подвигами детей в годы Великой Отечественной войны;
- формировать интерес к историческим событиям и судьбам людей, сохранивших мир на земле. положительное отношение к таким качествам, как патриотизм, самоотверженность, желание защитить Родину;
- воспитывать активную жизненную позицию, уважительное, неравнодушное отношение к событиям ВОВ, ветеранам войны и труда.
- способствовать формированию у детей чувства сопричастности к истории и ответственности за будущее страны;
- побуждать детей к изучению истории страны, к участию в военно-патриотических мероприятиях.
Предварительная работа: чтение книг по теме «Пионеры-герои», подготовка сообщений, стихов.
Словарная работа: коллаж, георгиевская лента, звезда героя.
Оборудование: мультимедийный проектор; презентация «Маленькие герои большой страны», запись песни «Священная война». Стихи  В.И. Лебедева-Кумача, музыка  А.В. Александрова, песни «День Победы» (сл. В. Харитонова, муз. Д.Тухманова).
План проведения классного часа:
1. Вводная беседа.
2. Объявление темы классного часа.
3. Сообщения учащихся.
4. Практическая работа.
5. Подведение итогов.
                                          Ход классного часа:
1. Орг. момент.

(песня «Священная война». Стихи  В.И. Лебедева-Кумача, музыка  А.В. Александрова
Беседа:
- Какой праздник отмечает вся страна 9 мая?
- В каком году началась ВОВ?

- В каком году закончилась ВОВ? (учитель вывешивает карточку с датой 9 мая 1945 г.)

- Сколько лет прошло со дня великой победы?

- Правильно. И сегодня, на классном часе мы будем говорить о Великой Отечественной войне, о её героях.

«В сердцах наших жить будут вечно

Герои минувшей войны.

Нам память о них дорога бесконечно,

И ею мы с вами сильны!»

- Герои минувшей войны, кого вы считаете героями? 
Исторически георгиевская ленточка родственна ордену Святого Георгия Победоносца - очень почитаемого на Руси святого.

Черный цвет ленточки означает дым пороха при выстреле из орудий, а оранжевый символизирует пламя, огонь, вместе эти два цвета показывают, что имеют прямое отношение именно к воинской награде.

Орден Святого Георгия Победоносца выдавался только в период военных действий за  подвиги солдат и офицеров.
Ленточка - символ доблести и славы, символ единения с павшими за Отчизну, с защитниками Родины, знак памяти и солидарности с солдатами Великой Отечественной войны. Георгиевская лента символизирует память о великом подвиге советских воинов.
Звезда героя.

За мужество и отвагу, воинскую доблесть во время ВОВ 13 миллионов воинов награждено орденами и медалями, 11 тысяч – удостоены высокого звания Героя Советского Союза.
Наш народ, народ Союза Советских Социалистических Республик, совершил подвиг, которому нет равных в истории. И они выстояли и победили.
Геро́й Сове́тского Сою́за — высшая степень отличия в СССР, которой удостаивали за совершение подвига или выдающиеся заслуги во время боевых действий, а также и в мирное время.
Медаль Героя Российской Федерации утверждена Законом РФ от 20 марта 1992 года. Российская награда — копия награды СССР, за исключением ленты: раньше она была красной, а теперь окрашена в белый, синий и красный цвета. 

Таким образом, звания и награды имеют одинаковый вид, но различаются по назначению: в СССР медаль вручалась тем, кто был удостоен звания Героя Советского Союза, а в России — тем, кому присвоено звание Героя Российской Федерации. 

- Как вы думаете, а дети могли быть героями?

- Посмотрите  фотографии на доске. Готовясь к классному часу, мы с вами подготовили коллаж. Это коллаж. Что такое коллаж? Аня.

- Кого вы видите на фотографиях? Как вы думаете кто это?

- Вот об этом мы сегодня будем говорить, о героях, которые были ещё детьми, такими же как и вы. Тема нашего классного часа «Дети - герои».

(На доске появляется тема урока)
Знакомство с новым материалом.
Учитель: 

 -Война, рассказать можно о многом: о жестоких битвах, о блокадном Ленинграде, о партизанском движении, о концлагерях, о том, как в тылу ковалась победа. Дети рано стали взрослыми, они заменили взрослых на заводах, в полях. Воевали в действующей армии и в партизанских отрядах.

«Вчера  писали диктанты,

Чертили на досках круги,

А утром уже солдаты,

Им выдали сапоги…»

Дети сражались, совершали подвиги, и были награждены орденами и медалями, удостоены званиями героя Советского Союза. Многие из них награждены посмертно.

Учитель: 

-  Сегодня мы узнаем о судьбах обыкновенных мальчишек и девчонок, которые бегали, прыгали, учились, играли, разбивали носы и коленки, их имена знали только близкие родственники да друзья. Но пришел час, и они показали, каким огромным может быть маленькое детское сердце, когда разгорается в нём священная любовь к Родине и ненависть к её врагам. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий и горя военных лет. И они не согнулись под этой тяжестью, а стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны сражались рядом со взрослыми: отцами и братьями, сражались повсюду: на море, как Боря Кулешин, в небе, как Аркадий Каманин, в партизанском отряде, как Лёня Голиков, в Брестской крепости, как Валя Зенкина, в Керченских катакомбах, как Володя Дубинин. Их повзрослевшее детство было наполнено испытаниями, что придумай их, даже самый талантливый писатель, трудно было бы поверить. Но это было в нашей истории страны, было в судьбах маленьких граждан. Поэтому люди называют их героями. 
- Война – не детское дело. Так было всегда. Так и должно быть. Но эта война была особенной. Поэтому она и называлась Великой Отечественной, что вся страна – от мала до велика – поднялась на защиту любимой Родины. Многие юные патриоты погибли в боях с врагом, а четверо из них – Марат Казей, Валя Котик, Леня Голиков и Зина Портнова – были удостоены за героизм звания Героя Советского Союза.
Детей-героев было много, с судьбами некоторых мы сегодня познакомимся.

 Ученики читают доклады.
Настя: Лёня Голиков. 

Он был, как и мы, школьником. Жил в деревне, в Новгородской области. В 1941 году Лёня стал партизаном, ходил в разведку, вместе с товарищами взрывал вражеские склады, мосты. Лёня собирал сведения о численности и вооружении врагов. Используя его данные, партизаны освободили свыше тысячи военнопленных, разгромили несколько фашистских гарнизонов, спасли многих советских людей от угона в Германию. Сам Лёня уничтожил 78 фашистских солдат и офицеров, участвовал в подрыве 27 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 8 автомашин с боеприпасами. Лёня подбил гранатой легковой автомобиль, в котором ехал фашистский генерал. Генерал бросился бежать, но Леня метким выстрелом уложил захватчика, забрал портфель с ценными документами и доставил в партизанский лагерь. 2 апреля 1944 года он погиб. Лене присвоено звание Героя Советского Союза.
 Дима: Марат Казей.
Белорусский пионер Марат Казей начал свой боевой путь с первых дней войны. Он распознал фашистских десантников, переодетых в форму красноармейцев, и сообщил о них пограничникам. Вражеский десант был полностью уничтожен. Марат был разведчиком у партизан. Не было случая, чтобы он не выполнил задание. Марат был награжден медалями “За боевые заслуги” “За отвагу”. Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя. За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.

Аня: Зина Портнова.

Война Зину застала в деревне, куда она приехала на каникулы. Она участвовала в дерзких операциях против врага, распространяла листовки. Зина Портнова ходила в разведку, участвовала в диверсиях, уничтожила не один десяток фашистов. Её выдал предатель. Однажды, когда партизанка, выполнив очередное задание, возвращалась в отряд, она попала в руки к гитлеровцам. На допросе схватив лежащий на столе пистолет, она застрелила двух фашистов, но убежать ей не удалось. Её допрашивал четвёртый день подряд фашистский офицер, увешанный крестами, ей руки за спину выкручивал солдат, её хлестала плеть, её гноили в яме. Отважная юная патриотка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой. Зинаиде Портновой присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Лариса: Саша Бородулин.
          Шла война. Над поселком, где жил Саша, надрывно гудели вражеские самолёты. Родную землю топтал вражеский сапог. Не мог с этим мириться Саша Бородулин, мальчик с горячим сердцем. Он решил бороться с фашистами. Раздобыл винтовку. Убив фашистского мотоциклиста, взял первый боевой трофей - настоящий немецкий автомат. День за днем вел он разведку. Не раз отправлялся на самые опасные задания. Немало уничтоженных машин и солдат было на его счету.

 За выполнение опасных заданий, за проявленное мужество, находчивость и смелость Саша Бородулин зимой 1941 года был награжден орденом Красного Знамени.
      Каратели выследили партизан. Трое суток уходил от них отряд, дважды вырывался из окружения, но снова смыкалось вражеское кольцо. Тогда командир вызвал добровольцев - прикрыть отход отряда. Саша первым шагнул вперед. Пятеро приняли бой. Один за другим они погибали. Саша остался один. Еще можно было отойти - лес рядом, но отряду так дорога каждая минута, которая задержит врага, и Саша вел бой до конца. Он, позволив фашистам сомкнуть вокруг себя кольцо, выхватил гранату и взорвал их и себя. Саша Бородулин погиб, но память о нем жива.

 Память о героях вечна!

Руслан: Валя Котик.
Он родился в селе Хмелевка Хмельницкой области. Когда в село ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Ребята собрали на месте боев оружие, которое потом партизаны на возу с сеном переправили в отряд. Присмотревшись к мальчику, взрослые доверили Вале быть связным и разведчиком в своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Валя вместе с мамой и братом Виктором ушел к партизанам. Пионер, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Валя Котик был награжден орденом отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 2 степени. Валя Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза. Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, поставлен ему памятник.

Арсений: Сережа Алешков.
   До Великой Отечественной войны Серёжа Алешков вместе с семьёй жил в лесной деревне Грынь Западной области России. Отец Сергея  умер ещё до войны, оставив сиротами четверых детей. 

   Летом 1942 года в деревню зашли каратели. Они повесили Петю, десятилетнего брата Сережи, подозревавшегося в связях с партизанами, и застрелили мать, которая  пыталась защитить сына. 

   Самого Сергея спасла соседка, незаметно выпустив его через окно. Ребенок убежал в лес, и долго блуждал, не зная, куда ему идти, чем питаться и к тому же поранил ногу. Однако судьба сжалилась над мальчиком – его обнаружили разведчики, которые после сражения прочесывали лес. Он стал самым юным сыном полка. Ему было всего 6 лет. В часы затишья Серёжа разносил бойцам почту, газеты, боеприпасы, веселил солдат песнями и чтением стихов. Однако на войне как на войне - как-то раз Сережа увидел двух людей, спрятавшихся в скирде сена, и доложил об этом майору, задержанные оказались немецкими разведчикам. За время боевых действий Сергей Алешков был несколько раз ранен и несколько раз оказывался в опасных для жизни ситуациях

     В начале ноября 1942 года вместе с полком он попал под Сталинград. Там он спас своего нового отца, командира полка.  Под обстрелом позвал на помощь и принял участие в откапывании заваленного блиндажа с людьми - командиром полка и несколькими офицерами. За это он был награждён медалью «За боевые заслуги».

 Закрепление.
Учитель:

 -   Мы сегодня вспомнили лишь несколько имен юных бойцов, которые сражались за Родину. Они были обыкновенными мальчишками и девчонками. Им хотелось жить. Но видеть свою Родину в рабстве у фашистов они не хотели. Они погибли до 9 мая 1945 года. Они не видели парада победы на Красной площади в Москве, не разделили общего народного счастья. Но своим подвигом маленькие герои приблизили победу. Сколько было таких героев, точно не знает никто.  Они стали героями. Как вы думаете, какая сила двигала этими детьми, что заставило их переступить через страх смерти?
 Примерные ответы детей:
- Они хотели отомстить за убитых родителей, за разоренный дом.

- Им было жалко людей, которых уничтожали фашисты.

- Они мстили за унижение своей страны, нации.

- Они хотели быть свободными людьми, а не рабами немцев.

- Ими двигала ненависть к фашизму.

- Любовь к своей стране давала им силы. 

Практическая работа.
- Они недаром это пережили, а для того, чтобы мы с вами жили под мирным небом, дышали чистым воздухом, ходили по свободной земле. В память о тех, кто отвоевал мирное небо для нас, в городах и селах горит Вечный огонь.

Давайте и мы с вами «зажжем» свой Вечный Огонь в память о героях Великой Отечественной войны. (Каждый ученик приклеивает язычки пламени на плакат)

Стихи. 

1. Настя
Я никогда не видела войны

И ужаса ее не представляю,

Но то, что мир наш хочет тишины,

Сегодня очень ясно понимаю.

Спасибо Вам, что нам не довелось

Представить и узнать такие муки.

На вашу долю все это пришлось-

Тревоги, голод, холод и разлуки.

2. Дима
Страшнее слова нету, чем война,

Которая уносит все святое.

Когда зловеще давит тишина,

Когда не возвратился друг из боя…

 

3. Лариса
Спасибо Вам за солнца яркий свет,

за радость жизни в каждом миге нашем,

За трели соловья, и за рассвет,

И за поля цветущие ромашек.

4. Арсений
Да! Позади остался страшный час.

Мы о войне узнали лишь из книжек.

Спасибо Вам. Мы очень любим Вас,

Поклон Вам от девчонок и мальчишек!

5. Аня

Поклонимся великим тем годам,

Тем славным командирам и бойцам,

И маршалам страны, и рядовым,

Поклонимся и мертвым, и живым,

Всем тем, которых забывать нельзя,

Поклонимся, поклонимся друзья.

Учитель.
- Как, по-вашему, нужно помнить о Великой Отечественной войне, узнавать всю правду о подвигах советского народа? 
- Идут года, сменяются десятилетия. Но подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне суждено остаться в истории навечно. Наша Победа не померкнет никогда… Мы обязаны помнить об этих страшных событиях истории. 
Помнить и не допустить новой трагедии.
 Лариса

Неугасима память поколений
И память тех, кого так свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим

(Минута молчания) 
Настя: И вот наступил долгожданный День Победы! Этого события люди ждали 1418 дней. 

Аня: Более 20 млн. советских людей погибли в этой страшной войне. 

Лариса: В годы Великой Отечественной войны более 35 тысяч юных защитников Родины были награждены орденами и медалями.

Дима: Мы помним, мы гордимся!

Песня «День Победы» (сл. В. Харитонова, муз. Д.Тухманова.)
Учитель - День Победы – это замечательный, светлый праздник мира. Давайте же постараемся сберечь нашу удивительную планету от новой беды. Пусть больше никогда черные тучи войны не заслонят солнце над нашей Родиной. Пусть всегда будет мир! 

