Уважаемые учащиеся 9/10 классов и родители (законные представители)!

     В 2025 году итоговое собеседование пройдёт в соответствии с Порядком проведения итогового собеседования  по русскому языку в Ставропольском крае, утверждённым приказом от 15 января 2024 года № 26-пр.
      В соответствии с Порядком проведения ГИА-9 итоговое собеседование является одним из условием допуска  обучающихся к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, для участия, в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление  и согласие на обработку персональных данных  в ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 25»  не позднее, чем за две недели до его проведения.
    В 2025 году итоговое собеседование пройдёт на базе ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 25»:
-во вторую среду февраля - 12 февраля 2025 года (основной срок).
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования - детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников итогового собеседования составляет в среднем 45 минут). Участники итогового собеседования с ОВЗ, участники итогового собеседования - дети-инвалиды и инвалиды самостоятельно по своему усмотрению распределяют время, отведенное на проведение итогового собеседования. Так, вышеназванные участники итогового собеседования могут использовать время как на подготовку к ответам (например, использовать больше времени на подготовку, чем предусмотрено заданиями к КИМ итогового собеседования), так и на ответы на задания КИМ итогового собеседования.
В случае получения неудовлетворительного результата ("незачет") за итоговое собеседование участники итогового собеседования вправе пересдать итоговое собеседование в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные сроки:
- во вторую рабочую среду марта -12 марта 2025 года (дополнительный срок);
-в третий рабочий понедельник -21 апреля 2025 года (дополнительный срок).
Доводим до Вашего сведения, что во время проведения итогового собеседования ведётся аудиозапись ответов участников итогового собеседования.
  Сроки, места и порядок информирования о результатах
итогового собеседования
Информация об утверждении результатов итогового собеседования председателем государственной экзаменационной комиссии Ставропольского края по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – председатель ГЭК-9) размещается на официальном сайте министерства и РЦОИ. После размещения указанной информации РЦОИ направляет по каналам защищенной связи в отдел образования АКМО СК протоколы с результатами итогового собеседования в течение одного рабочего дня.
Руководители отдела образования АКМО СК в день получения результатов итогового собеседования направляют протоколы с результатами итогового собеседования с соблюдением информационной безопасности в образовательные организации, расположенные на территории Красногвардейского муниципального округа   Ставропольского края.
         Руководители образовательных организаций после получения протоколов с результатами итогового собеседования оперативно организуют информирование участников итогового собеседования о результатах.
Факт ознакомления участников итогового собеседования с результатами итогового собеседования подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
Ознакомление участников итогового собеседования с полученными ими результатами итогового собеседования осуществляется в течение двух рабочих дней со дня размещения на сайте министерства информации об утверждении результатов итогового собеседования.
Родители (законные представители) участников итогового собеседования могут ознакомиться с результатами итогового собеседования в образовательной организации (ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 25»).
Проведение повторной проверки итогового собеседования
В целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового собеседования обучающихся при получении повторного неудовлетворительного результата ("незачет") за итоговое собеседование предоставляется право подать в письменной форме заявление на проверку аудиозаписи устного ответа участника итогового собеседования комиссией по проверке итогового собеседования другой образовательной организации.
[bookmark: Par338]Заявление о повторной проверке итогового собеседования подается обучающимся/экстерном или его родителями (законными представителями) в министерство в течение двух рабочих дней со дня ознакомления с результатами итогового собеседования.
В случае поступления заявления приказом министерства создается региональная комиссия по повторной проверке итогового собеседования и определяются сроки проведения повторной проверки.
После утверждения председателем ГЭК-9 протокол с результатами повторной проверки направляется:
министерством - в РЦОИ для внесения результатов повторной проверки в РИС;
РЦОИ - в Отдел образования АКМО СК для ознакомления участников итогового собеседования, а также их родителей (законных представителей) с результатами повторной проверки.
Повторный допуск к итоговому собеседованию
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные даты в текущем учебном году  следующие обучающиеся, экстерны:
получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет»);
не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
Срок действия итогового собеседования
Срок действия результатов итогового собеседования как одного из условий допуска к ГИА-9 не ограничен.
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